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guvernului Republicii Socialiste  
România în legătură cu situaţia

din Vietnam
Guvernul Republicii Socialiste 

România, luind cunoştinţă de de
claraţia guvernului Republicii De-

ÎN TRIMESTRUL I -  1968

Angrenat în mecanismul economic 
naţional, judeţul Sibiu, prin colec
tivele sale de muncă din sfera in
dustriei, a depus eforturi susţinute 
spre a se achita cu cinste de sar
cinile planului de producţie. Aceste 
rezultate s-au concretizat în zeci 
de milioane lei producţie glo
bală realizată peste plan la înche
ierea trimestrului I.

Realizarea în proporţie de 102,2 
la sută a producţiei globale şi în 
procent de 101,6 la sută a produc
tivităţii muncii conduc la conclu
zia că măsurile luate pe linie de 
organizare ştiinţifică a producţiei 
şi muncii au dat rezultate bune.

S-au dat peste plan 24 de tone 
oţel aliat, 212 tone alte metale, 2 400 
tone afid sulfuric monohidrat, 244 
tone negru fum, 79 tone negru fum 
activ, 281 tone utilaje tehnologice 
pentru industria chimică şi prelu
crarea ţiţeiului, 53 bucăţi remorci 
basculante, 148 mii m.p. geamuri 
trase, 194 m.c. cherestea de fag, 
59 mii perechi ciorapi, 8 000 bucăţi 
tricotaje, 6 200 000 lei confecţii tex
tile, 5 300 perechi încălţăminte, 32 
tone carne, 101 mii cărămizi şi al
tele.

Strîns legat de aceste realizări, 
unităţile industriei judeţului au reu
şit să livreze la export produse peste 
prevederile contractuale. Planul valo
ric Ia export a fost realizat în pro
porţie de 106 la sută la nivelul 
judeţului. Prin urmare peste 25 la 
sută din producţia peste plan s-a 
livrat suplimentar la export. Volu
mul producţiei livrate la export re
prezintă 10,6 la sută din totalul 
producţiei marfă vîndută şi încasată 
a judeţului.

Singura întreprindere care nu a 
luat parte la realizarea producţiei 
globale este I.C.I.L. Sibiu. Această 
unitate şi-a realizat planul produc
ţiei globale în proporţie de 84,8 la 
sută şi aceasta datorită faptului că 
nu a depus tot efortul spre a se 
aproviziona cu lapte de la IAS-uri, 
CAP-uri şi de la gospodării indi
viduale. Nerealizarea de către ace
astă unitate a producţiei globale a 
determinat rămînerea în restanţă la 
planul de export, care s-a realizat 
numai în procent de 72,5 la sută 
pe acest trimestru. Obligaţiile con
tractuale ale unităţii la export nu 
au fost respectate la unt decit în 
proporţie de 53,3 la sută, iar la 
brînzeturi 87,9 la sută.

In strînsă legătură cu realizarea 
planului producţiei globale indica
torul producţiei marfă vîndută şi 
încasată a atins procentul de 102,4 
la sută, obţinîndu-se peste prevede
rile de plan 61 860 000 lei. La acest 
indicator Antrepozitul Frigorifer şi 
Întreprinderea industrială orăşeneas
că au rămas restante. Din analiza 
factorilor ce-au condus la această 
nerealizare la Antrepozit reiese că 
lipsa de corelare dintre planul de 
producţie şi planul de producţie 
marfă vîndută şi încasată a influen
ţat negativ cu 3 600 000 lei, iar ne- 
încasarea în termen a facturilor 
emise către Prodexport a influenţat 
cu 2 484 000 lei. Nu se poate trece 
cu vederea faptul că lipsa de ritmi
citate în realizarea planului a deter
minat apariţia celui de al doilea 
factor, adică facturile emise către 
Prodexport nu au fost încadrate în 
timp util.

La Întreprinderea industrială oră
şenească Sibiu nu s-a realizat planul 
la acest indicator cu 3 659 000 lei 
şi aceasta datorită schimbării struc-

TRUFANDALE 
P E  PIAŢĂ

De la Oficiul dc legume şi fructe, 
tovarăşul Ilie Olaru ne-a informat 
că în aceste zile vor apare pe pie
ţele oraşului suficiente trufandale, 
mult solicitate în acest anotimp. Sínt 
asigurate peste 7 tone spanac, 20 mii 
legături de salată verde, 20 mii kg 
ceapă verde. Tot în aceste zile vor 
apare pe piaţa ridichi şi usturoi 
verde.

turii sortimentelor şi realizării unei 
ritmicităţi necorespunzătoate a pro
ducţiei.

Asupra sporului de producţie glo
bală peste plan la nivel de judeţ 
influenţa cea mai puternică a 
avut-o factorul productivitea mun
cii, prin creşterea căreia s-au ob
ţinut 37 585 000 lei producţie glo
bală peste plan, iar pe seama creş
terii numărului mediu scriptic s-a 
înregistrat un spor de 15 316 000 
lei, respectiv peste 71 la sută se da- 
toreşte creşterii productivităţii 
muncii.

Şi la acest indicator numai 
I.C.I.L. Sibiu nu şi-a adus aportul 
cuvenit, realizînd doar 90,5 la sută 
din sarcinile planului.

Din analiza factorilor care per
turbă bunul mers în activitatea eco
nomică a unor unităţi industriale 
din judeţul Sibiu considerăm nece
sar să arătăm că munca de organi
zare şi control a jucat un rol hotă- 
rîtor. Unele unităţi trec cu vederea 
cînd planul nu se realizează ritmic, 
cînd aprovizionarea nu face faţă 
cerinţelor producţiei sau cînd li
vrarea întîrzie.

Indicatorii de plan nu pot ti pri
viţi oricum. Realizarea sortimente
lor presupune răspundere faţă de 
obligaţiile contractuale, respectarea 
prevederilor de plan şi depunerea 
celor mai hotărîte eforturi pentru 
realizarea lor.

Nu se poate trece cu vederea fap
tul că unele întreprinderi ca Uzina 
mecanică Sibiu, Întreprinderea fo
restieră, I.M.C.C. Sibiu, Antrepozitul 
frigorifer şi altele îşi desfăşoară lu
nă de lună activitatea neritmic, după 
cum nu se poate împăca nimeni cu 
teza ca să se pratice efectuarea de 
ore suplimentare în vederea reali
zării unor sarcini din plan, aşa cum, 
de exemplu, se întîmplă la Uzina 
mecanică Sibiu, Automecanica Me
diaş, Uzina mecanică Mîrşa, Fabri
ca de geamuri Mediaş şi altele. 
Aceasta, în timp ce 59 082 ore-om

(Continuare în pag a 111 a")
IOAN FOLEA director 
BORIS ROTARU. şef serviciu 
ia Direcţia judeţeană de sta
tistică.

IN DEZBATERE PUBLICĂ

P R O IE C T U L  
N O U L U I COD P E N A L

Poporul român, sub conduce
rea Partidul«* Comunist, a obţi
nut rezultate de însem nătate is
torică în dezvoltarea economiei 
şi culturii, în făurirea societăţii 
soeialiste şi ridicarea nivelului 
de trai m aterial şi cultural.

înain tarea cu succes a ţârii pe 
calea noii orânduiri a schimbat 
din temelii înfăţişarea societăţii 
noastre. Relaţiile de producţie 
socialiste au cuprins întreaga eco
nomie naţională, au fost lichida
te clasele exploatatoare, orice 
formă de exploatare şi asuprire a 
omului de către om. Dă roade 
bogate politica partidului de în
făptuire a industrializării, de dez
voltare a agriculturii, de creare a 
unei economii m ultilaterale, echi
librate, bazate pe cuceririle con
temporane ale ştiinţei şi tehnicii. 
In procesul construirii socialis
mului s-a realizat unitatea strîn 
să dintre clasa muncitoare, ţără
nime şi intelectualitate, dintre po
porul român şi naţionalităţile 
conlocuitoare, înfrăţite în lupta 
comună pentru înflorirea patriei. 
Se dezvoltă democraţia noastră 
socialistă, care asigură participa
rea maselor largi ale poporului la 
conducerea societăţii, dezvoltarea 
capacităţilor creatoare ale tu tu
ror cetăţenilor, afirm area plena
ră în viaţa socială a personalită
ţii fiecărui individ.

Transform ările petrecute în 
structura societăţii noastre, in
tensa activitate politico-educati- 
vă., desfăşurata  <Je_pariid au de
term inat profunde schimbări în
noitoare în profilul spiritual al 
oamenilor muncii. Se dezvoltă 
m orala nouă, întem eiată pe înal
tele îndatoriri faţă de societate, 
pe atitudinea înaintată faţă de 
muncă, de proprietatea obştească, 
faţă de legile statului şi regulile 
de convieţuire socială. Conştienţi 
de faptul oă legile constituie în
truchiparea intereselor lor funda
mentale, marea masă a cetăţeni
lor le respectă din convingere, 
participă aGtiv la combaterea ma
nifestărilor înapoiate, retrograde, 
care prezintă pericol social, ceea 
ce contribuie la în tărirea continuă 
a ordinii de drept.

Este pe deplin fireso ca noile 
realităţi ale ţării — economice, 
sociale, politice şi culturale — 
să-şi găsească reflectarea pe pla
nul dreptului, expresie a voinţei 
şi năzuinţelor poporului de asi
gurare a progresului m ultilateral 
al patriei. Constituţia Republicii

Socialiste România, legea funda
m entală a  statului, consacră cu
ceririle istorice ale poporului, cele 
mai de seamă drepturi de sare 
se bucură cetăţenii, creează ordi
nea de drept necesară pentru îna
intarea ţării pe calea desăvîrşirii 
construcţiei noii orînduiri, a dez
voltării democraţiei socialiste. în 
conformitate cu prevederile Con
stituţiei, întregul sistem de drept 
trebuie pus de aGord cu realită
ţile actuale ale societăţii noastre.

Dreptul socialist, sublinia tova
răşul Nicolae Ceauşescu la Con
ferinţa Naţională a partidului, 
„trebuie să oglindească schimbă
rile profunde economice şi social- 
politice care au avut loc în pro
cesul revoluţiei şi al construcţiei 
socialiste. Normele de drept tre
buie să consacre şi să apere cu
ceririle fundamentale ale poporu
lui nostru, să asigure dezvoltarea 
avutului obştesc, exercitarea drep
turilor şi libertăţilor cetăţeneşti“.

In ansamblul normelor de 
drept, un loc important îl deţine 
legislaţia penală care, determi- 
nînd faptele ce constituie infrac
ţiuni şi stabilind pedepsele cores
punzătoare pentru aceste încăl
cări ale legii, contribuie în mod 
eficient la apărarea şi consolida
rea cuceririlor obţinute de po
porul nostru, la reglementarea ra
porturilor dintre individ şi socie
tate, dintre cetăţenii ţării, în spi
ritul respectării principiilor socia
lism ului^ a (irepturijor şi libertă
ţilor dem'ocratice.

Codul penal în vigoare, adop
tat cu mai m ult de 30 de ani în 
urmă, cuprinde numeroase pre
vederi învechite şi, în ansamblul 
său, în pofida modificărilor şi 
completărilor ce i s-au adus în 
decursul anilor, este depăşit. Fiind 
elaborat în alte condiţii istorice, 
el nu corespunde realităţilor noi, 
concepţiilor contemporane privi
toare la aprecierea caracterului 
infracţional al unor fapte, la m ij
loacele de prevenire şi combatere 
a acestora, la rolul pedepsei ca 
m ăsură de îndreptare şi reeduca
re  a infractorilor, precum şi de 
prevenire a săvîrşirii de noi in
fracţiuni. A devenit astfel necesa
ră elaborarea unui nou cod penal 
care să corespundă cerinţelor e- 
tapei actuale de dezvoltare a ţării.

Proiectul noului cod penal a 
fost întocmit de către un colectiv 
de specialişti din , cadrul Minis

terului Justiţiei, Procuraturii Ge
nerale, T ribunalului Suprem, Mi
nisterului Afacerilor Interne, In
stitutului de Cercetări Juridice al 
Academiei, cu consultarea a nu
meroşi teoreticieni şi practicieni 
ai dreptului. La elaborarea pro
iectului s-a pornit de Ia prevede
rile Constituţiei ţării, a fost uti
lizat tot ceea ce s-a dovedit va
loros în ştiinţa juridică româneas
că şi în practica noastră judicia
ră, au fost consultate legislaţia şi 
literatura de specialitate din cele
lalte ţări' socialiste, precum şi din 
alte ţări, avîndu-se mereu în cen
tru] atenţiei condiţiile specifice 
ţării noastre.

Proiectul noului cod penal a 
fost prezentat de către Consiliul 
de Miniştri Comitetului Executiv 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, care l-a 
exam inat şi a hotărit să fie supus 
dezbaterii specialiştilor, precum şi 
a maselor largi de oameni ai 
muncii, urmînd să fie pus în dis
cuţia Plenarei C.C. al P.C.R. şi 
apoi înaintat spre legiferare Marii 
Adunări Naţionale.

Oglindind realităţile sociale ac
tuale ale tării, dezvoltarea demo
craţiei socialiste, şi exprim înd 
grija , deosebită pentru întărirea 
legalităţii, proiectul codului pe
nal este conceput pe principiul 
fundamental că numai legea este 
aceea care stabileşte faptele anti
sociale ce constituie infracţiuni, 
determină pedepsele şi măsurile 
edu( ativ-preventive ce urmează sa 
se aplice persoanelor care au co
mis astfel de fapte. întreaga al
cătuire a proiectului de cod pe
nal urm ăreşte să creeze condiţii 
pentru ca nimeni să nu fie tras 
la răspundere penală pentru o 
faptă pe care legea nu a conside
rat-o infracţiune în momentul să
vîrşirii ei şi nici să nu fie supus 
la executarea vreunei pedepse ne
prevăzute de lege. Este cunoscut

(Continuare în pag. a 4-a)

La ferma nr. 4 a I.A.S. Mediaş 
pe „Hula Blăjelului“ se executa 
discuitul şi grăpatul terenului 

pentru plantatul cartofilor.

Fotei: FR. NUSS

SĂ INTENSIFICĂM LUCRĂRILE 
AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ

Plantatul cartofilor 
pe ordinea de zi

După ce au terminat însămînţatul 
culturilor din epoca I, cooperatorii 
din Merghindeal au pregătit patul 
germinativ pentru plantatul tuber
culilor. De cîteva zile, în tarlaua 
„Sărături“ şi în altele, există o ani
maţie deosebită. In terenul proas
păt fertilizat, bine afinat de meca
nizatori, s-a început cu două agre
gate, plantatul cartofilor de toamnă. 
Din planul de 90 hectare s-a plan
tat, pînă ieri, o suprafaţă de 30 hec
tare. Ritmul zilnic, în care se des
făşoară lucrările, permite coopera
torilor să termine plantarea cartofi
lor la timpul optim şi în condiţii 
agrotehnice din cele mai bune.

Bună organizare — 
bune rezultate

Şi la C.A.P. Arpaţul de Jos, dato
rită bunei organizări a muncii, s-a 
terminat , însămînţatul culturilor din 
epoca I: ovăzul pe o suprafaţă 
de 88 hectare, inul pe 70 hectare, 
sfecla de zahăr pe 20 hectare. De 
cîteva zile a început şi plantatul 
cartofilor. Pînă ieri, s-a plantat 
circa 12 la sută din suprafaţa plani
ficată de 275 hectare.

SPOR DE PRODUCŢIE PRIN FERTILIZARE
In anul acesta, cooperatorii din 

Scorei au propus prin planul de 
producţie să fertilizeze o mare su
prafaţă de teren. Incepînd încă din 
iarnă, atelajele C.A.P., remorcile 
puse la dispoziţie de S.M.T. au tran
sportat la cîmp, în platforme, 5 000 
tone îngrăşăminte organice. Cu a-

ceastă cantitate, cu mult sporită faţă 
de anii precedenţi, au fertilizat pî- 
nă-n prezent 829 hectare, care vor 
fi însămânţate în primăvară. Pînă 
ieri, cooperatorii, lucrînd mînă-n 
mînă cu tractoriştii, au ţi însămîn- 
ţat aproape 280 hectare cu culturi 
din epoca I.

Concomitent s-a trecut şi la fer
tilizarea solului cu îngrăşăminte an
organice. Astfel, pe culturile de 
toamnă, 809 hectare, s-au adminis
trat 115 tone îngrăşăminte chimice.

mocrate Vietnam cu privire la li
mitarea bombardamentelor de că
tre S.U.A. asupra teritoriului R. D. 
Vietnam, îşi exprimă deplinul său 
sprijin faţă de această declaraţie. 
Guvernul român salută faptul că gu
vernul Republicii Democrate Viet
nam a decis să numească un repre
zentant care să stabilească contacte 
cu un reprezentant al S.TJ.A. în ve
derea încetării necondiţionate a 
bombardamentelor şi a celorlalte 
acte de război ale S.U.A. împotri
va Republicii Democrate Vietnam, 
astfel incit să poată începe con
vorbirile.

Guvernul Republicii Socialiste 
România împărtăşeşte punctul de 
vedere al Republicii Democrate 
Vietnam potrivit căruia măsurile 
anunţate de guvernul S.TJ.A. cu 
privire la limitarea bombardamen
telor împotriva Republicii Demo
crate Vietnam nu au satisfăcut ce
rerile legitime ale poporului viet
namez şi ale opiniei publice mon
diale. Totodată, el constată cu în
grijorare că S.U.A. continuă să 
bombardeze o parte însemnată din 
teritoriul R. D. Vietnam, continuă 
să trimită noi contingente de mili
tari în Vietnamul de sud şi măreş

te alocaţiile financiare pentru sub
venţionarea agresiunii din Viet
nam

Guvernul Republicii Socialiste 
România consideră că trebnie să se 
înceteze imediat, necondiţionat şi 
definitiv bombardamentele şi cele
lalte acte de război împotriva Re
publicii Democrate Vietnam. In
situaţia prezentă depinde de guver
nul S.U.A. ca să se creeze condiţii 
pentru începerea convorbirilor, să 
se facă paşi înainte spre reglemen
tarea pe cale paşnică a conflictului 
din Vietnam, în interesul păcii şi 
securităţii internaţionale.

Reglementarea pe baze trainice a 
problemei vietnameze reclamă în
cetarea agresiunii americane, re
tragerea trupelor S.U.A. şi aie alia
ţilor lor din Vietnamul de sud, res
pectarea dreptului sacru al poporu
lui vietnamez de a-şi hotărî singur 
soarta, fără nici un amestec din 
afară.
'  Guvernul Republicii Socialiste 
România îşi exprimă din nou de
plina sa solidaritate şi întregul său 
sprijin faţă de lupta dreaptă a po
porului vietnamez pentru libertate, 
neatirnarca şi fericirea patriei sale.

ÎNAPOIEREA DE LA HELSINKI 
A PREŞEDINTELUI 

CONSILIULUI DE MINIŞTRI, 
ION 6HE0RGHE

Vineri după-amiază s-a îna
poiat de la Helsinki, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Repu
blicii Socialiste România, care, 
însoţit de m inistrul afacerilor ex
terne, Corneliu Măneseu, a făcut 
o vizită oficială în Finlanda, ia 
invitaţia guvernului finlandez.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, erau prezenţi tovarăşii Ilie

MAURER
Verdeţ, prim-vicepreşedinte al
Consiliului de Miniştri, Maxim 
Berghianu, Gheorghe Rădulescu, 
Vasile Vîleu, Petre Biajoviei, Mi- 
hai Gere, Petre Lupu, Gheorghe 
Gaston Marin, membri ai guver
nului şi alte persoane oficiale.

A fost de faţă Seppo Olavi Ai- 
namo, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Finlandei la Bucureşti,

A
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PREOCUPĂRI Şl UNELE GREUTĂŢI
Preocupări deosebite 

pentru reuşita campa
niei agricole de primă
vară sínt ţi în alte 
cooperative de produc
ţie din judeţ. Bună
oară, la C.A.P. Cîrţa 
toate culturile din epo
ca I au fost însămân
ţate. La grădina de le
gume se fac amenajări 
pentru irigarea a 6 hec
tare teren.

Şi la C.A.P. Noul 
se fac pregătiri intense 
pentru pregătirea plan
tării cartofilor. Au ţi 
fost plantate primele 
11 hectare. Ritmul este 
totuşi prea lent dacă 
socotim că au mai ră
mas de plantat încă

39 de hectare. Condu
cerea unităţii reclamă 
faptul că S.M.T. Ucea 
de Jos nu le-a trimis 
nici pînă astăzi marca
torul contractat, aţa că 
plantatul se face ma
nual.

Şi la C.A.P. Arpaşul 
de Jos au sosit marca
toarele cu întîrziere, ţi 
aceasta după discuţii 
repetate între S.M.T.- 
ul amintit ţi condu
cerea cooperativei de 
producţie.

Pe term inate cu 
plantatul cartofilor

La ferma din Slimnic, a I.A.S. Dealul Oc
nei, plantatul cartofilor se apropie de sfîrşit. 
Pînă ieri, din 100 hectare cît a fost planifi
cat s-au plantat 80. In prezent, se fertilizează 
şi pregăteşte terenul pentru începerea însă- 
mînţării porumbului.

I. N.

INFORMAŢII —  INFORMAŢII

Ultimele zile de vacantă
Pionierii şi şcolarii din judeţul 

Sibiu îşi continuă jocurile de orien
tare turistică, drumeţiile prin păduri, 
excursiile pe biciclete.

Ca să-şi amintească cu o deosebită 
plăcere şi de această vacanţă, pio

nierii din Şoroştin şi Luduş organi
zează rnîine un „carnaval pionieresc", 
pionierii din Roşia organizează „car
navalul eroilor din basme", iar cei 
din Velţ „carnavalul primăverii“.

M oda
coafurii

3 6  modele noi de tricotaje
Colectivul de creaţie 

al întreprinderii „Dra
pelul roşu“ Sibiu se o- 
cupă în permanenţă de 
îmbunătăţirea gamei 
sortimentelor şi modele
lor. Urmare acestei pre

ocupări, începând eu 
1 aprilie a.c. s-au intro
dus în fabricaţie 36 dc 
modele noi, dintre care 
20 tricotaje pentru îm
brăcăminte exterioară

tip lină şi 16 modele 
lenjerie pentru femei şi 
copii. Ele vor fi execu
tate în contexturi di
ferite şi într-o gamă cît 
mai variată de culori.

Coafezele cooperativei „Igiena“ 
trăiesc de pe acum emoţii pentru 
„Moda coafurii“ care va fi prezen
tată luni, la ora 19, în sala clubu
lui „Independenţa“. La această pre
zentare a modei îşi dau concursul 
nu numai cele mai bune specialiste 
in coafat, ci şi orchestrele de man
doline şi de muzică uşoară precum 
şi alte formaţii artistice ale coope
rativei.

t I i
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Ilustraţiile din această pagina 
reproduc lucrări de pictură de 

CSUTAK LEVENTE

„Ioana" — portret gotic 
„Cazangerie“

ton Pop Reteganu! inedit

O scrisoare către Diaconovici
Cunoscutul dascăl Ion Pop Re- 

teganul (1853—1905), cel care a 
contribuit atît de mult la trezirea 
interesului pentru buchii în popor, 
orin comorile folclorice strînse şi

răspîndite pretutindeni în publi
caţiile vremii sale, într-o intere
santă scrisoare adnotînd autobio
grafia trimisă pentru prima Enci
clopedie românească, redactată la

Sibiu de dr. C. Diaconovici, se 
dovedeşte modest ca întotdeauna 
cînd vorbeşte despre sine, deşi în 
Transilvania devenise deja unul 
dintre cei mai căutaţi şi preţuiţi 
scriitori poporani.

S tim a te  D om nule  Diaconovtc-i,

Alături autobiografia mea în note scurte, dar 
limpezi ca sórele; de aflaţi in omiso necesar si o 
puneţi în Enciclopedie — fie, de nu — în coş cu 
ea! Paradă din numele meu nu rîvnesc să fac, ci 
regret mult că nu pot lucra cit aş dori şi cum aş 
voi, — Punctele din paranteză ale autobiografiei 
mele, de credeţi că aşa e bine, pot rămînea afară. 
Aprecierea lucrărilor mele nu o fac, că nu sini 
competinte; a făcut-o întreaga presa noastră, chiar 
şi Convorbirile literare şi „Noua Revistă Română 
íi tóté s-au exprimat în mod favorabil despre neîn
semnatele mele scrieri. S-a aflat însă şi un critic, 
dl. Chendi, căruia nu-i place numic din ceea ce 
scriu eu; norocul pe mine că este unul contra pe 
cînd pro sunt o mulţime, începînd dela cei de aci 
pînă colo sus la Maiorescu şi Hajdeu. Apoi Chendi

nu e — cred eu — chiar Ha-jdeu, mei nu o să 
devină un Maiorescu.

Am în manuscris o colecţie de poezii poporale, 
vre-o 4 000; o colecţie de poveşti din popor, vre-o 
80; o colecţie de povestiri din viaţa ţăranilor ca 
cele publicate de ASTRA — vre-o 20. Acestea 
singure ar da un volum de vre-o zece cole. Stau 
însă tóté aci ca manuscris şi nu-mi aduc nimica 
la masă.

Le-aş vinde bucuros tóté, ori unele din ele, să 
cumpăr pine, că cea veche-i pe gătate, ear cea 
nouă mai are lipsă de vre-o 4 luni, de zile pînă 
să o avem pe masă. Rog să-mi capeţi cumpărători 
la aceste manuscrise, pentru ce-ţi mulţămesc înainte.

Să auzim de bine şi sărbători fericite!
Reteag, 15 April 1902

al D-tale stimător 
fon Popu Reteganul.

Scrisoarea reprodusă face parte din fondul „ASTRA“, aflat în păstrarea 
Sibiu, cutia P, corespondenţa Enciclopediei Române.

Arhivelor staeukii 

MfRGE-A SSfOiA

Ohristoan Maurer

S E A R A  
P E  V I A D U C T
Soseau, spre seară, trenuri lungi în gară . . .
Şi — de pe pod — noi le priveam, tăcînd, 
învăluite-n fumul alb cum zboară —
Stînd glnd în gînd.

Oare lumini în păru-ţi se-mpleteau 
Sau abur alb l-a aureolat ?
Simţeam s-alături tîmplele-ţi zvicneau 
In cîntul sacadat.

Treceau cîntînd vagoanele pe ş in e ...
Re noi ne-nvăkiise înserarea,
Şi aburul, şt umbrele străine,
Şi — caldă — răsuflarea.

Am alungat aripa-ntunecată 
Ce-ţi aşternuse umbre moi pe faţă.
A soarelui lumină, scăpătată,
Murea în ceaţă.

Se prefăcuse podu-n curcubeu 
Peste întinse şine arcuit 
Ca zborul unui stol de porumbei 
Din mina ta ţîşnk.

Traducere din limba germană de 
MfRCEA AVRAM

Expoziţie Vera Marcii
Urmînd firul unei acţiuni lăuda

bile, pe cale a se constitui într-o fru
moasă tradiţie, filiala Sibiu a Uniu
nii Artiştilor Plastici reia seria de 
expoziţii personale ale pictorilor 
sibieni.

Prima va fi deschisă luni k  ora 
18, în sala de jos a muzeului Bru- 
kenthal. Expune un grup de 20—25 
de lucrări pictoriţa Vera Marcu.

M U Z I C Ă  Şl  O A M E N I
Găurind să intru direot în subiect, 

expun faptul:
— La penultimul „simfonic“ al 

filarmonicii erau în sală aproxima
tiv 200 de ascultători. în trecuta 
stagiune («şi nu numai atunci).

*  Vlaţ a revistelor ’ ’:

Poezia în 
Gazeta literarăv

Numerele din urmă 
ale revistei oferă crea
ţiei lirice — ca de o- 
bicei — un spaţiu di
vers plasat, nu prea în
tins, de „aerisire“, dic
tat în primul rînd de 
necesităţile de machetă 
ale secretariatului de 
redacţie. Numai aşa ne 
explicăm de ce o poe
zie de tensiune inte
rioară, stăpînită de o 
luciditate nostalgică, aşa 
cum este Veghe a lui 
Miron Radu Paraschi- 
vescu, este înghesuită 
atît cit se poate (v. 
nr 13) între un inter
viu şi un articol de 
aniversare Spre deose
bire de o bună parte a 
revistelor noastre lite
rare sau de cultură, 
„Gazeta" se dovedeşte 
mai generoasă faţă de 
proză, care cîştigă ast
fel preponderenţă com
parativ cu poezia. Sec
torul liric se salvează 
mai ales prin obişnuin
ţa unor grupaje „pe o 
coloană“, care cuprind 
— în marea majoritate 
a cazurilor — nume di
ferite. Să se oprim o 
clipă asupra unui ast
fel de grupaj, publicat 
în nr. 11. Prima poe
zie, semnată de Ştefan 
Popescu, este o compu
nere cerebrală, retuşa
tă spre poezie prin ex
primare eliptică. Fap
tul nu poate duce însă 
la acea concentraţie li
rică prin care se face 
posibilă degajarea su

gestiilor incandescente, 
din cauza lipsei fioru
lui emoţional. Aşa că, 
impresia de compunere 
nu poate fi escamotată 
prin aglomerarea sem
nelor interogative şi ex
clamative: „Cui ce-i 
pasă? / de mine, de ti
ne, de noi.l Ei: de ei 
să ne pese? . . .  /  Piei di
nainte-mi! Piei! /  Nu 
mai găsesc în nimic 
soi. / Şi să-mi cadă-n 
leasă / nu mai are ce. 
Lasă!“. De care apel 
imperativ de abando
nare ar fi trebuit să 
ţină cont şi redacţia ... 
Poezia marină a lui C. 
Georgescu, din acelaşi 
grupaj, se constituie în 
general pe tiparele des 
frecventate ale genului 
/ „tinărul talaz“, „no
bil tărîm“, „buretele de 
piatră“, „soare din a- 
dincuri" etc.), nereali- 
zînd un decupaj liric 
inedit nici cînd intenţia 
plastică se travesteşte 
în îndemn: „Dar tu să 
zbori! E mică Europa / 
Enigmele din Asia te- 
aşteaptă“. Finalul au
tohton / „umbroasa Co- 
zie meditativă, /  pădu
re« înţeleptelor foşniri“ I 
sugerează ceea ce ar fi 
trebuit să fie întreaga 
poezie. Muzica lui Ma
rius Robescu opune u- 
uui final ordonat/„O  
clipă să pot, o clipă să 
ştiu / ce ochi are dra
gostea în aşteptare" / 
o reprezentare haluci
nantă, suprarealistă, pe

care o bănuim intenţio
nată, dar ne îndoim de 
viabilitatea la lectură 
a efectului de incoeren
ţă care stăpineşte aso
ciaţiile metaforice, de 
suspendare în ilogic a 
comunicării, în care 
„veştile“ sínt „ca o şo- 
pîrlă devorîndu-şi coa
da“, „sunetele“ ca 
„bacteriile cum se di
vid“, „zeii rîd în piv
niţele lumii“, dar nu 
oricum, ci „holbaţi“ la 
„chiotul păunilor“. în 
fine. .

Am sugera o legătură 
subtextuală cu poezia 
pe care acelaşi număr 
o publică, semnată de 
Radu Boureanu, care 
îndeamnă la esenţiali- 
zări necesare încă prin 
titlu: Redaţi-ne tăce
rile.

Tot nr. 11 al „Gaze
tei literare“ publică 
versuri inedite de Lu
cian Blaga, de adîncă 
meditaţie lirică la vîrs- 
ta restituţiilor nostal
gice: „Pădure, restitu
ie-mi zeii, / pe cari ţi 
i-am dat împrumut“.

Grupajul mai amplu 
al lui Nichita Stănes- 
cu (nr. 10) demonstrea
ză aceeaşi francheţe a 
fantazării asociative, 
creînd un amplu dis
curs liric pe care — 
atit timp cit ai răb
dare — îl citeşti cu in
teres.

TITU POPESCU

audiind oîteva concerte la diferite 
intervale de timp, am constatat 
aceeaşi modestă prezenţă în sală. 
Neputînd frecventa regulat mani
festările orchestrei simfonice sibiene 
(nefiind localnic), această stare de 
lucruri m-a îndemnat totuşi să 
mă-ntreb, şi să întreb: Din ee cauză 
publicul sibian nu mai audiază con
certele?

încerc să răspund prin observaţii 
directe, cit şi sintetizînd păreri 
competente ale unor slujitori şi 
iubitori ai culturii şi artei, din 
Sibiu.

Statistic vorbind, se opnstată o 
permanentă scădere a numărului 
de auditori. Se mai constată, şi 
asta-i mai trist, că nu e'dstă nici 
un interes deosebit în a »trage lu
mea spre sala de concerte, din 
partea nimănui şi în primul rînd 
a filarmonicii. Cineva îmi motiva 
acest reflux din faţa muzicii pre
zentate direct, în sală, prm înmul
ţirea televizoarelor şi chiar îmbu
nătăţirea programelor transmise. 
Motivarea cade, pentru că Tele
viziunea română transmite muzică 
simfonică foarte rar, aproape numai 
ocazional; şi mai ales cade, pentru 
că un iubitor al acestei arte nu re
nunţă la satisfacţiile ei pentru a 
urmări emisiuni mai mult sau mal 
puţin interesante. Sau pentru a face 
altceva.

Nu mai vor sibienii să asculte 
Bach, Mozart, Beethoven? Sau 
Brahms, Ceaikovski şi Enescu? Ba 
vor! Afirm cu toată certitudinea că 
vor. Acum 6 ani a venit Filarmo
nica „George Enescu“ in turneu, cu 
un program bine ales, iar sala tea
trului a fost luată cu asalt. Şi nu 
erau oameni care voiau să vadă o 
curiozitate. Erau ascultători cărora 
muzica simfonică le era, hotărît 
lucru, o necesitate, un act de cul
tură indispensabil. Şi vor mai fi 
fost concerte la care sala era plină

pînă k  refuz. Este sigur că acele 
concerte au fost bine pregătite, cu 
programe înţelept concepute. Vor fi 
fost probabil şi capete de afiş care 
au atras ascultătorii. Acum nu mai 
sínt?

în Sibiu nu mai vin decit pia
nişti, violonişti şi alţii de mina a

PUNCTE DE VEDERE

doua? Sau cauzele sínt altele? Cred 
că nu auditorul este vinovat.

Actul de cultură cere dăruire de 
sine, cere pasiune. Şi muzica — cu 
atît mai mult. Ea pretinde o muncă 
enormă, dorim să avem auditori, 
să avem cwi, pentru cine cinta. 
Dar n-avem. Şi nu facem nimic, 
pentru că n-avem pentru cine.

La ee să ne zbatem să oin- 
tăm bine, mai bine, mai frumos?

Iată cercul vicios în care viaţa 
muzicală din Sibiu a intrat.

Filarmonica se plînge că nu are 
instrumentişti. (In paranteză — si
tuaţia de la respectivul concert era 
dramatică prin lipsa masivă a mem
brilor orchestrei, unii bolnavi, alţii, 
mai ştiu eu? Era o totală dispro
porţie între viorile prime, cele se
cunde, viole şi violonceli: 11—6— 
5—4 !!!). Dar sínt 3 conservatoare 
în ţară care pregătesc anual instru
mentişti suficienţi! Ce se-mîmplă cu 
ei ? Fug de Sibiu ? Nu ! Şi asta 
cu atît mai mult cu cit un oraş mare, 
cu bogate tradiţii culturale, are ne
voie de o orchestră demnă de re- 
numele şi faima sa. Existînd, această 
orchestră nu trebuie, nu merită să 
fie sprijinită?

Aoesta-i un aspect. Celălalt, tot 
atît de important este cel al muncii 
de formare a publicului meloman, de 
atragere a noi ascultători. Filarmo
nica, în primul rînd, cadrele muzi
cale ale oraşului apoi, intelectualii 
numeroşi ai Sibiului, conducătorii lui, 
au datoria de a sprijini muzica în 
oraşul acesta. Şi nu numai muzica. 
Se pare că şi Teatrul de stat o duce 
la fel de greu. Dar să nu depăşesc 
intenţia articolului de a pune numai 
problema relaţiei filarmonică-auditor.

Cîteva sugestii?
•  Filarmonica (ce frumos ar fi să-i 

spunem „Timotei Popovici“ !) să co
laboreze cu şcolile, să meargă acolo, 
să organizeze audiţii, comentate even
tual de competenţi oameni de artă.

•  Profesorii de muzică să fie soli
citaţi şi antrenaţi în această muncă, 
în şcoli şi, de ce nu, în întreprinderi.

•  Casa de cultură, staţia de radio- 
ficare, presa locală să-şi orienteze 
mai mult eforturile în acest sens.

•  Intelectualitatea Sibiului poate 
fi oare împăcată cu gîndul că o 
instituţie de cultură care oferă co
mori de artă inestimabile uneori, să 
trăiască spiritual şi material doar prin 
ea şi numai pentru ea? Dar poate 
face acest lucru singură?

Pictura, poezia, muzica sínt create 
de artişti, dar nu numai pentru ei. 
Ci în primul rînd pentru public. Şi 
în al doilea rînd, tot pentru public.

Vrem artă — muzică şi teatru, 
poezie şi pictură la un înalt nivel 
artistic? Să vizionăm şi să audiem 
ce avem! Dar să nu rămînem pasivi 
în faţa unor realizări, uneori, e drept, 
modeste. Să pretindem calitate. Prin 
insistenţă să obligăm la prezentări 
elevate ale artei. Să nu ne retragem 
în casa noastră cu patru pereţi şl 
comoditate, fotolii şi cafea, mulţu- 
mindu-ne cu puţin. Să venim in în- 
tîmpinarea artei, a slujitorilor ei şi 
să-i obligăm astfel să ne ofere ce au 
mai bun, mai frumos, din ce în ce 
mai frumos.

Căci arta este dragoste de oameni, 
este bunătate, este omenie!

CORNELIU A. MADRU

CONGRESUL 
INTERNATIONAL 
d e  ROMANISTICĂ

După al X-lea congres internaţio
nal al lingviştilor (28 august — 2 
septembrie 1967), ţara noastră e 
onorată şi cu al XII-lea congres 
internaţional al romaniştilor.

El e sprijinit de un comitet de 
onoare, în frunte cu R. Menéndez 
Pidal, filologul spaniol de renume 
mondial, şi e organizat de un co
mitet prezidat de acad. lorgu Ior
dan (care-şi serbează astfel cei 80 
de ani ai săi printr-o muncă demnă 
de invidiat).

Congresiştii (deocamdată 732, în
scrişi pînă în decembrie 1967), vin 
din 40 de state, din toate continen
tele. Cei mai mulţi sínt din Ro
mânia (371), apoi din: U.R.S.S. 47, 
Franţa 38, Italia 37, R. F. a Ger
maniei 35, Spania 24, U.S.A., Ceho
slovacia şi Belgia cite 14, Anglia 
12, Elveţia 12, R.D.G. 11, Olanda 
11, Iugoslavia 9, Bulgaria 8 etc.

Lucrările Congresului se ţin în 
localul Universităţii din Bucureşti, 
sínt împărţite în 14 şedinţe con
comitente şi se prezintă în limbile 
romanice statale: portugheză, spa
niolă, franceză, italiană şi română.

Şedinţele plenare, una pe zi, sínt 
următoarele cinci: Gianfranco Con- 
tini (Florenţa), Rapporti tra la lin-

guistica e la filologia nel domenio 
romanico; Gerhard Rohlfs (Tübin
gen), Aspects et méthodes dans les 
recherches lexicologiques romanes; 
lorgu Iordan (Bucureşti), Importanţa 
limbii române pentru studiile de 
lingvistică romanică — deci o pro
blemă fundamentală pentru roma
nişti şi privită cu multă simpatie 
de toţi românii; Manuel Alvar (Gra
nada), Estado actual de la dialec
tologia romanica; Bernard Pottier 
(Paris), Linguistique générale actuelle 
et linguistique romane.

Joia e dedicată unei excursii de 
agrement la Braşov şi Cîmpulung- 
Muscel.

Şedinţele pe secţii sínt extrem de 
numeroase: peste 260. Secţiile IV 
(gramatică), V (lexicologie şi lexico
grafic) şi X (stilistică şi poetică) au 
deja programate cite 30 de lucrări. 
Comunicările se vor publica în vo
lumele Actele Congresului; rezuma
tele lor, în două volume, se află 
sub tipar.

Congresul se încheie cu o dare de 
seamă prezentată de acad. Alex. Ro- 
setti, secretar al Comitetului de or
ganizare, iar seara cu o recepţie.

PIMEN CONSTANTINESCU

SIBIENII Şl BRANCUŞI
O colaborare fructuoasă între Mu

zeul Brukenthal şi filiala Sibiu a 
Uniunii Artiştilor Plastici a favorizat 
deschiderea recentă, în holul Şcolii 
populare de artă, a unei expoziţii 
cuprinzînd reproduceri după operele 
lui Constantin Brâncuşi. Departe de 
a fi un act izolat, lucrul îl conside
răm un gest de pietate, în ciuda 
faptului că expoziţia este departe 
de a realiza — în spaţiul modest 
aflat la indemînă — o imagine cu
prinzătoare a creaţiei brâncuşienc. Şi 
lucrul este cu atît mai notabil cu cit 
acest act trebuie pus în legătură nu 
numai cu memoria marelui sculptor, 
ci şi cu memoria unor personalităţi 
sibiene care-au ostenit cu eficienţă 
la impunetea operei sale în conştiinţa 
contemporanilor. Din acest punct de 
vedere trebuie să ne exprimăm aici 
regretul că organizatorii n-au găsit 
de cuviinţă a furniza nici urt_ indiciu 
măcar în legătură cu activitatea „Lu
ceafărului“ sibian pe linia populari
zării operei brâncuşiene, deşi aceasta 
este una de natură a influenţa modi
ficarea unor optici eronate care cir
culă încă în presă în legătură, spre 
exemplu, cu cunoaşterea şi înţelegerea 
foarte tîrzie a creaţiei brâncuşiene în 
propria lui ţară, cu „teza“ roman
ţioasă a ţăranului de la Dunăre por
nit „cu traista în boată“ să-şi caute 
norocul la Paris. Se cuvine să mai

adăugăm însă la acestea ideea frec
venţei şi operativităţii legăturilor 
menţinute permanent pe pămîntul 
Transilvaniei cu mişcarea spirituală 
din „ţară“, ca un argument în plus 
în demonstrarea unităţii de conştiinţă 
a tuturor românilor în condiţiile ru
perii naţiunii noastre prin nişte gra
niţe statale artificiale.

Dintre sibienii care au manifestai 
o înţelegere timpurie faţă de valoarea 
potenţială a tînărului artist, la loc 
de cinste trebuie aşezat Octavian 
C. Tăslăuanu. Aceasta, pentru că lui 
îi revine meritul de a face cunoscute 
publicului larg, pentru prima oară, 
operele brâncuşiene, prin publicarea 
în „Luceafărul“ sibian a primelor re
produceri după lucrări ale acestuia. 
Totodată, „Luceafărul“ tipăreşte pri
ma fotografie a sculptorului (rămasa 
celebră: Brâncuşi cu rucsacul pe spate 
şi cu bastonul în mină, în Viena, în 
drum spre Paris, în 1903), şi prima 
schiţă biografică (vezi „Luceafărul“ 
nr. 4—5, din 1 martie 1907), text 
nesemnat, dar scris de Tăslăuanu 
în legătură cu aceasta ni se pare in
teresant că Tăslăuanu nu se rezumă 
doar la consemnarea sumară a unoi 
date biografice ci, bazat pe o infor
maţie autorizată, reproduce şi unele

1 — Cf. Oct. C. Tâslluanu: Informaţii 
literare şi culturale 1903—1910, editura şi 
tiparul W. Krafft, Sibiu, 1910, paj. 98—99.

aprecieri de valoare făcute de Rodin 
la adresa artistului român.

Dar contribuţia lui Tăslăuanu la 
popularizarea creaţiei brâncuşiene — 
repetăm, într-o perioadă cînd încă 
foarte puţină lume vorbea de ea — 
nu se rezumă la atît. începînd cu 
nr. 1 pe 1907, cînd „Luceafărul" 
publică trei reproduceri după lucrări 
de Brâncuşi (Copilul, Studiu-bust de 
bărbat şi Studiu-mască anunţînd Som
nul), şi pînă în 1913, cu un an îna
inte de dispariţia revistei (dar cînd 
ea se angaja tot mai evident pe fron
tul luptei politice, ca reflex al accen
tuării preocupărilor de această natură 
în conştiinţa epocii), revista sibiană 
va publica cu destulă insistenţă re
produceri după 'sau referiri la opera 
marelui artist. Cu deosebire aceasta 
se face cu prilejul prezenţei sculpto
rului în expoziţii, fie în România 
(Tinerimea artistică), fie la Paris (Sa
lonul de toamnă). Textele sínt în 
general semnate de George Murnu 
(referitor la prezenţa lucrărilor artis
tului în Bucureşti) sau de Otília de 
Cosmuţă, o ardeleancă foarte devo
tată creaţiei brâncuşiene, fostă secre
tară a lui Anatole France (referitor 
la prezenţa sa în diverse expoziţii 
pariziene).

Se cuvine a reţine aici şi conside
raţia deosebită purtată de genialul 
seulptor unui alt wrist „fără ţară“,

şi el dăruit culturii naţionale de spa
ţiul fertil al Sibiului; poetul Octa
vian Goga Din păcate, o informaţie 
ştiinţifică a?upra relaţiilor. dintre 
aceşti doi mari bărbaţi ai neamului 
încă ne lipseşte. Drumul special făcut 
însă de Brâncuşi la Ciucea în 1938 
şi propunerea avansată cu acel prilej 
d-nei Veturia Goga de a executa un 
complex arhitectonic pe mormîntul 
încă proaspăt al cîntăreţului „păti
mirii noastre“, propunere din păcate 
rămasă nerealizată, sínt un indiciu 
în plus în acest sens şi totodată o su
gestie pentru cercetători.

Deloc lipsite de interes sínt apoi 
legăturile lui Brâncuşi cu Daniel 
Poiană din Galeş (lingă Sălişte), îm
preună cu care marele artist locuise 
o vreme în aceeaşi încăpere pe 
str. Izvor, de pe malul Dîmboviţei, 
spălînd amîndoi vasele la berăria 
Cîmpineanu, relaţii care se vor adinei 
la Paris într-o vreme cînd amîndoi 
erau angajaţi la restaurantul Chartier. 
De altfel, prietenia aceasta depăşeşte 
oarecum limitele unei fraternităţi 
obişnuite, prin împrejurarea că Brân
cuşi îi va boteza lui Poiană, în 1906, 
o fată.

Toate acestea se cuvine a ni le rea
duce în memorie acum, dat fiind că 
ele ne onorează şi ne indatorează în 
egală măsură.

ION ITU

-"■-.•I

Prima fotografie a lui Brâncuşi apă
rută în presă. Ea a fost publicată 

în „Luceafărul“
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N-ati văzut
J

nişte castori?
Ieri mă sculasem cu 

noaptea-n cap să prind 
un tren care merge la 
Braşov. Ghinionul, în
să, mă aştepta în drum, 
iar eu habar n-aveam. 
Coboram pe strada Dr. 
Stîncă (din Sibiu). Mai 
aveam puţin pînă să 
ajung pe podeţul de 
peste pîrîul care trece 
pe acolo. Cîţiva motani 
trecură în fugă pe lin
gă mine şi dispărură 
într-o grădină. La col
ţul străduţei care vine 
paralelă cu pîrîul, fu
ses tamponat de lungan 
şi catapultat pe podeţ.

— N-aţi văzut nişte 
castori? — mă întreabă 
grăbit lunganul, care 
purta pană la pălăriuţă 
şi ţinea o puşcă în 
mină.

— Ce castori, dom’le? 
Mai bine te-ai uita pe 
unde mergi!

— Lasă asta — re
luă el. Nu i-ai văzut?

Vreau să mă ridic, 
dar îmi dau seama că 
o încheietură de la pi
ciorul sting nu mă mai 
ţine.

Omul cu puşca mă 
ajută să mă trag pînă 
lingă gard

— S-au dus, trăzni- 
i-ar Jupiter! — se o- 
ţărî el.

— Cine, frate?
— Ei! Castorii. Hai 

să-ţi spun! Uite că s-a 
şi luminat. Vezi apa 
din pîrîu? E gata să 
dea peste maluri. Cetă
ţenii care locuiesc pe 
aici îşi cam fac pro-

FOILETON

hleme. Daca ar curge 
aţa cu lumea, n-ar fi 
nimic. Dar tocmai sub 
pod s-a făcut un bara]. 
Şi numai castorii au 
făcut chestia asta. Mi-a 
spus mie un gospodar 
de aici că i-a văzut. 
Or fi ăia de la grădina 
zoologică. Crezi că nu 
se poate?

Au încercat ei cîţiva 
oameni să desfacă ba
rajul, dar n-au cu ce. 
Şi cum de la I.C. 
nu se învredniceşte ni
meni să le vină în aju
tor, s-au gîndit să ne 
angajeze pe noi, cîte 
doi vînători pe noapte, 
să stăm la pîndă.

Mă uit eu mai bine 
în apă şi văd peste 
tot numai crengi rupte, 
coceni de porumb,

/
chiar, cîţiva brăduţi, 
care fuseseră cîndva 
pomi de iarnă şi multe 
alte gunoaie.

— Ascultă, vînăto- 
rule! — îl luai eu peste 
picior De ce umbli 
după cai verzi pe pe
reţi?

— Cum adică?
— Aşa! Păi cei care 

te-au angajat ţi-au vîn- 
dut doar nişte po
veşti . . . vînătoreşti. 
N-ai observat- că apa 
mai trece cum mai 
trece, dar gunoaiele 
rămîn?

— Ce gunoaie?
— Păi barajul du- 

mitale cine l-a făcut? 
Castorii? S-o creadă 
cine-o vrea. L-au făcut 
cetăţenii dumitale, ca
re aruncă tot felul de 
gunoaie în pîrîu. Nu 
ştii ce zice fabula „To
porul şi pădurea“? Răul 
ţi-l face (referitor la 
cazul nostru) dacă nu 
tu, vreun vecin . . .

Din susul pinului ve
niră cîteva pisici ce se 
mistuiră după uluci. In 
urma lor apăru alt vî- 
nător, care, abia tră- 
gîndu-şi sufletul, mă în
trebă:

— N-aţi văzut, mă 
rog, nişte castori?

MARIN NIT A

In parcul Victoriei din bulevardul Victoriei din Sibiu
Foto: FR. NUSS

5 minate ca antrenorul T. Popa

Bilanţul realizărilor
M INDUSTRIA $1 INVESTIŢIILE

JUDEŢULUI SIBIU

Din preocupările  
profesorilor

în judeţul Sibiu, activitatea cercu
rilor pedagogice continuă.

Ieri, ele au avut loc la Dumbră
veni, unde profesori de diferite spe
cialităţi dezbat noi şi noi probleme,, 
menite să ducă la ridicarea continuă 
a măiestriei lor pedagogice.

BOB ŞTEFAN — Agnita. Amnes- 
ăerea şi graţierea din Legea 25/1967 
nu are nici o influenţă asupra con
damnării dv. din anul 1957. Con
damnarea respectivă rămîne înscrisă 
în fişa de antecedente penale atîta 
timp cît nu se face reabilitarea ju
diciară.

MOLDOVAN R. IOSIF — Sibiu. 
Dreptul de a cumula pensia cu sa
lariul, conform Legii 27/1966, art. 
60, pe o perioadă de 4 luni pe an 
este admisibil numai pensionarilor de 
bătrîneţe care au împlinit vîrsta de 
62 ani. Cum dv. solicitaţi pensia 
de vîrstă la 60 ani nu vă puteţi 
bucura de acest drept, neîndeplinind 
prevederile art. 59, pct. 2 al sus
menţionatei legi.

DECEANU ALEXANDRU — 
I.C . S. M. B, C o p ş a M ică . Sta
bilirea categoriei de încadrare a

Simpozion la Orlat
în ziua de 4 aprilie a. c., la că

minul cultural din Orlat, 120 de 
tineri au participat la simpozionul 
„Probleme actuale ale politicii ex
terne a Partidului Comunist Ro
mân". în cadrul simpozionului au 
vorbit profesorii Beatrice Popa, Ni- 
colae Macovei şi Mihai Bărbat.

muncitorilor se faié de' Către co
misiile tehnice de încadrare după 
criteriile prevăzute de regulamentul 
aprobat prin H.C.M. 240/1963, ţi- 
nînd seama de nivelul de calificare 
a acestora. Un muncitor încadrat 
la o întreprindere într-o categorie de 
salarizare, poate beneficia de aceeaşi 
categorie la un nou loc de muncă 
numai în cazul cînd este transferat 
în interes de serviciu.

POŞA [OAN — comuna Porum- 
bacu de Jos. Conform dispoziţiilor 
legale în vigoare şi a avizelor date. 
de organele competente în materie 
de muncă şi salarizare, la stabilirea 
perioadei activităţii într-o meserie 
va fi luată în considerare şi cea 
din timpul stagiului militar, dacă 
în această situaţie s-a lucrat în me
seria respectivă. Desigur, meseria e- 
fectuată în timpul stagiului militar

in  p e r sp e c t iv i  — o
Joi, la stadionul „Metalul“ l-am 

întîlnit pe antrenorul formaţiei de 
divizia C, A.S.A. Sibiu — Traian 
Popa. Cu acest prilej i-am adresat 
cîteva întrebări.

— Mai mulţi cititori ai zia
rului nostru ne-au cerut lămu
riri în legătură cu comportarea 
modestă a echipei în returul 
campionatului. Cum explicaţi 
acest lucru?

— Odată cu începerea returului, 
am făcut schimbări fundamentale 
în structura echipei. Este cunoscut 
faptul că în formaţia noastră exis
tau fluctuaţii periodice. Pentru a 
lichida această stare de lucruri, pen
tru a avea o formaţie omogenă, am 
renunţat la unii jucători consacraţi,

trebuie dovedită prin acte ce le 
puteţi obţine prin Comisariatul mi
litar de care aparţineţi.

MOLDOVAN EUGEN — I.I.S. 
„Drum nou" Mediaş. în conformita
te cu art. 61 din Codul muncii, ziua 
de duminică este fixată ca zi de re
paus săptămînal. Orele efectuate de 
salariaţi în zilele de repaus săptă
mînal, adică duminica, se compen
sează prin acordarea de timp liber 
corespunzător în următoarele două 
săptămîni, iar în cazul cînd acest 
lucru nu este posibil şi salariatul 
consimte, orele respective se vor 
putea retribui cu sporul legal de 100 
la sută. Orele prestate de salariaţi 
în zilele nelucrătoare (1 şi 2 ianua
rie, 1 şi 2 mai, 23 şi 24 august) nu 
se consideră ca fiind prestate în ore 
suplimentare. Ele se »retribuie totuşi 
cu un spor egal cu 100 la sută a 
salariului tarifar în regie. Timpul 
lucrat şi sumele plătite se înregis
trează separat ca plată pentru zilele 
nelucrătoare.

form aţie p u tern ic i
introducînd elemente tinere din 
echipa de juniori,

— Aţi vrea să ne precizaţi în 
ce constau schimbările esenţiale 
şi dacă tinerii introduşi joacă 
efectiv în echipă?

— Faţă de formaţia de bază din 
turul actualului campionat avem în 
prezent opt tineri jucători, care au 
activat în formaţia de juniori. De
sigur, echipa mai suferă la ora ac
tuală din punct de vedere al omo
genizării. Jucătorii nu au încă 
experienţa necesară competiţiei în 
care activăm. Dar, pe măsura jocu
rilor „în picioare" aceste lacune vor 
fi înlăturate. Nu urmărim obţinerea 
unor rezultate imediate, ci lansarea 
unei echipe de perspectivă, care, în 
viitor, să aibă un cuvînt mai greu 
de spus în competiţia în care acti
vează.

— Cine sínt tinerii nou pro
movaţi în „11 “-Ie de bază?

— Tinerii promovaţi în prima 
echipă sínt elevi ai şcolii militare 
de care voi putea dispune mai mulţi 
ani. Astfel, asigurăm un lot com
pact, care va activa împreună o 
perioadă mai îndelungată. Am pu 
tut promova mulţi tineri jucători 
datorită activităţii laborioase de
puse la echipa de juniori de cole
gul meu 1. Moraru.

Iată şi numele celor promovaţi 
de care ne ocupăm în mod special: 
Panait, Ţîru, Bechir, Dănilescu, 
Radu, Pavel, Rotarii şi Gheorghe. 
Cu aceştia, şi cu alţii, care o să-i 
promovăm pe parcurs, intenţionăm 
ca ia anul să atacăm primul loc în 
serie, pentru a promova în divi
zia B.

*
Ne alăturăm ideii promovate de 

secţia de fotbal a A.S.A. Pe acest 
principiu ar trebui să meargă toate 
conducerile tehnice ale echipelor de 
fotbal din judeţul nostru, indife
rent de categoria în care activează.

Discuţie consemnată de 
GH. SASU

UNDE
MERGEM?

SIMBÄTÄ

FOTBAL — SIBIU: teren „Voin
ţa“, ora 16,15, Flamura roşie — Me
talul I.O.S. şi teren C.F.R., ora 
16,15, Elastic — Progresul (cam
pionat judeţean); MEDIAŞ: teren 
„Record“, ora 16,15, Vitrometan — 
Record şi teren „Sparta“, ora 16,15, 
Sparta — Textila (campionat ju
deţean).

DUMINICA

HANDBAL — SIBIU: teren „Lu
ceafărul“, ora 11, C.S.M.S. — Vo
inţa Sighişoara (divizia B).

RUGBI — SIBIU: teren „Elec
trica“, ora 11, C.S.M.S. — Precizia 
Săcele („Cupa primăverii“).

VOLEI — SIBIU: sala Şcolii spor
tive, ora 10, Drapelul roşu — Pe
nicilina Iaşi (divizia A).

FOTBAL — MEDIAŞ: stadion 
„7 Noiembrie“, ora 16,30, Gaz me
tan — Vagonul Arad (divizia B); 
SIBIU: Jţtadionul „Metalul“, pra 11, ; 
A.S.A. -j- Mureşul Deva (divizia C); , 
COPŞA MICA: stadion „1 Mai“ 
ora 11, Metalul — Chimica Tîrnă- 
veni (divizia C); TĂLMACI: Uni
rea — Carbosin Copşa Mică şi 
CTSNÄDIE: Textila — Chimia Or. 
Victoria, ambele ora 11 (campionat 
judeţean).

TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şi 46 m şi 

apune la 18 h şi 50 m. Vreme fru
moasă şi călduroasă, cu cerul va
riabil, mai mult senin noaptea. 
Vîntul va sufla slab, din sectorul 
nord-vestic. Temperatura minimă va 
fi cuprinsă între 3 şi 5 grade, iar 
temperatura maximă va oscila între 
18 şi 21 grade.

TEATRU
Piesa Patimi de Paul Everac, în 

sala Teatrului de stat, ora 19,30.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi artă deco
rativă); Muzeul municipal Mediaş 
şi Muzeul orăşenesc Agnita. Pro
gram de vizitare: 11—17.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pentru cîţiva

dolari în plus (orele 9,00; 12,00;
15,15; 18,00; 20,45); TINERETU
LUI: Servus Vera (orele 10,00;
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
VICTORIA: Lordul din Alexander
platz (orele 9,00; 11,00; 13,30;
16,00; 18,30; 21,00); INDEPEN
DENTA: Operaţiunea Crossbow
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Evadare în 
tăcere (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O lume 
nebună, nebună, nebună — seriile I 
şi II (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Vulturii zboară devreme
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Secerişul roşu (orele 
16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Rusalka (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Viaţa la castel (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Profesorul distrat 
(orele 17,00 şi 19,00).

(Urmare din pag. I)

absenţe nemotivate, 143 285 ore-om 
întrerupere înregistrate pe totalul 
industriei judeţului denotă că mai 
sínt foarte mari rezerve în folosirea 
raţională a timpului afectat muncii.

Din analiza fluctuaţiei rezultă că 
în cursul trimestrului I au intrat 
în întreprinderi 6 240 de salariaţi, 
dar în acelaş timp au plecat 5 137. 
Acest fenomen reliefează insuficien
ta preocupare pentru permanenti
zarea salariaţilor, prin crearea con
diţiilor optime desfăşurării muncii 
precum şi pentru asigurarea unui 
cîştig constant. Acest fenomen as
cunde în sine o altă rezervă în 
problema creşterii productivităţii 
muncii.

Planul anual de investiţii s-a rea
lizat în procent de 20,4 la sută şi 
respectiv 23,1 la sută la construcţii 
montaj.

Rezultatele puteau fi şi mai bune 
dacă era o colaborare mai strinsă 
intre constructori şi beneficiarii de 
investiţii în vederea luării de măsuri 
eficiente pentru încadrarea în in
dicaţiile conducerii de partid şi de 
stat de a se realiza în acest tri
mestru 25 la sută din planul de in
vestiţii al anului curent.

Realizări necorespunzătoare s-au 
înregistrat la o serie de întreprin
deri dintre care: I.E.S., Uzina me
canică Gaz metan Mediaş, Uzina 
mecanică Mîrşa, Automecanica Si
biu, Record Sibiu, I.R.U.M. Sibiu, 
Tîrnava Mediaş, Uzinele textile Cis- 
nădie, 8 Mai Mediaş, Vitrometan 
Mediaş, întreprinderea poligrafică 
şi altele.

Există întreprinderi ca uzina Au
tomecanica Sibiu care nu a deschis 
încă finanţarea investiţiilor pentru 
etapa a Il-a, sau I.E.S. şi întreprinde
rea poligrafică Sibiu, care au des
chis finanţarea abia la finele luni' 
martie.

La întreprinderile Elastic, Record, 
Automecanica, Combinatul de mo
rarii şi panificaţie şi altele din Sibiu 
antreprenorul general — Şantierul 
505 construcţii mai are destule de-

La Cisnădie a avut loc de curînd, 
consfătuirea echipelor de control 
obştesc; organizată de Consiliul ju
deţean al sindicatelor Sibiu. Au par
ticipat preşedinţi ai comitetelor 
sindicale din comerţ, responsabilii 
echipelor de control obştesc, lucră
tori din unităţile comerciale, gos-

CISNÄDIE: POPULAR: Dragos
tea mea (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

OCNA SIBIULUI: Recompensa 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDUL DE SUS: Bătălie pen
tru Şanhai (orele 17,00 şi 19,00).

Cadru din filmul Bătălie pentru 
Şanhai, care rulează la cinemato

graful din Apóidul de Sus.

RADIO
Radiojurnale: 13,00; 16,00; 19,00;

22.00 (programul I); 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
(programul I); 7,30; 8,30; 10,00; 
12,00; 18,55; 0,55—1,00; 1,55—2,00 
(programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Silvia Chicoş; 
15,15 — Muzee şi expoziţii; 16,30
— Noua geografie a patriei; 22,30
— Moment poetic. Din afitologia 
epigramei româneşti (programul I); 
19,30 — Scriitori la microfon; Mi
hai Beniuc (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,43; 11,15; 15,05; 17,35; 20,30 
(programul I); 8,35; 10,05; 12,07;

ficienţe în organizarea lucrărilor pe 
şantiere şi care au frînat desfăşura
rea în condiţii optime a muncii.

Activitatea este mult perturbată 
şi de faptul că întreprinderi ca „Fla
mura roşie“ Sibiu, Uzinele textile 
Cisnădie, Combinatul industrial de 
morarii şi panificaţie, Uzinele chi- 
mico-metalurgice Copşa Mică, nu 
au contractat încă o serie de utilaje 
din ţară şi străinătate. In acest do
meniu este necesar a se depune mai 
multă energie spre a se intra în po
sesia repartiţiilor din partea orga
nelor tutelare.

Pe unele şantiere ale antrepreno
rului 505 construcţii s-a resimţit 
lipsa de forţă de muncă, fenomen 
ce rămîne a fi analizat cu toată ho- 
tărîrea de conducerea acestei între
prinderi în vederea intrării în ac
tivitate cu toată capacitatea de pro
ducţie a forţei de muncă.

Pe şantierele de construcţii se 
simte lipsa unor materiale ca: oţel 
beton, tuburi PVC, cărămizi, fîşii 
prefabricate cu goluri şi altele, de 
unde concluzia că nu s-au depus su
ficiente eforturi din partea persona
lului angrenat în aprovizionarea şan
tierelor. Acelaşi lucru se poate spu
ne şi despre faptul că la unele şan
tiere nu s-au asigurat maşinile şi 
utilajele necesare mecanizării lucră
rilor, fapt ce a condus la folosirea 
neraţională a forţei de muncă şi cu 
o productivitate scăzută.

Se impune ca în activitatea de 
viitor atît constructorii cît şi be
neficiarii de investiţii să ţină o mai 
strinsă legătură în vederea evită
rii perturbărilor în realizări, o im
pulsionare mai accentuată în obţi
nerea de repartiţii pentru utilajele 
din ţară şi import, precum şi asi
gurarea cu materiale şi forţe de 
muncă Ia nivelul necesităţilor fiecă
rui şantier de lucru.

Respectarea sarcinilor stabilite prin 
graficele de lucru, trebuie să fie în 
atenţia fiecărui constructor în parte 
spre a se putea obţine rezultate şi 
mai bune în muncă în vederea în
cadrării în termenele de dare în 
funcţionare a obiectivelor din ju
deţul nostru.

podine. Cu prilejul, acestei consfă
tuiri au fost sesizate o serie de 
neajunsuri în comportarea vînzăto- 
rilor faţă de consumatori, igiena 
unităţilor alimentare, aportul echi
pelor de control obştesc la înlătu
rarea acestor lipsuri.

15,00; 16,15; 20,00; 23,27 (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 10,00; 11,30; 12,00; 13,20;
14,35; 15,25; 16,20; 19,30; 20,17; 
21,00; 22,20; 23,35; 0,05—6,00 (pro
gramul I); 8,00; 9,30; 10,30; 12,45; 
13,00; 14,08; 15,30; 17,15; 18.25; 
19,00; 22,45; 23,07; 23,55; 1,00 
(programul II).

Muzică populară: 12,22; 14,15; 
16,55; 18,50; 20,40 (programul I); 
7,00; 7,45; 9,05; 10,45; 13,40;
17,30; 18,00; 19,45 (programul II).

TELEVIZIUNE
•  După-amiază — transmisiuni 

sportive: Fotbal. In divizia naţio
nală şi sferturile de finală ale cam
pionatului european: BULGARIA 
— ITALIA. Transmisiune de la 
Sofia.
18.45 Curs de limba spaniolă (lec

ţia a X-a).
19.15 Pentru tineretul şcolar. „Bal

tagul“ de Mihail Sadoveanu 
(II).

19.45 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-enciclopedia.
21.00 Intîlnire cu . . .  Astă-seară, 

baritonul Octav Enigărescu.
21.15 Film serial: Evadatul.
22,05 Invitaţie la dans. Emisiune 

muzical-coregrafică.
22,35 Telejurnalul de noapte.
22.45 Telesport.
23.00 Premiul euroviziunii. Trans

misiune de la Londra.
0,45 închiderea emisiunii.

ADRESE UTILE
Oficiul de prevederi sociale, B-dul 

Victoriei, nr. 1; Consiliul popular 
municipal, str. Octombrie roşu, 
nr. 2; Casieria I.C.S. pentru plata 
taxelor comunale, str. Octombrie 
roşu, nr. 4.

LOTO
La tragerea din 5 aprilie 1968, 

au fost extrase din urnă următoa
rele numere: 46, 24, 75, 68, 25, 29, 
63, 77, 36, 37, 62, 50 

Fond de premii: 1 013 831 lei.

Folosiţi cu încredere produsul DROJDIE 
USCATĂ, care posedă calităţi superioare drojdiei 
comprimate. Se păstrează mai bine şi pe timp 
îndelungat. Se găseşte în permanenţă la toate uni
tăţile de desfacere cu amănuntul ale I.C.S.Alimen- 
tara Sibiu.

Fabrica de cărămizi „RECORD” Sibiu
ANGAJEAZA!
— 1 contabil I
— 1 contabil II
— 1 electrician (cat. a 4-a)
— 2 lăcătuşi (cat. a 5-a şi a 8-a)

şi recrutează un candidat pentru Şcoala de maiştri 
din Bucureşti, specialitatea ceramică.

Informaţii suplimentare la biroul personal.
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MATLA5ATE.

D. I. BALŢATU
consilier juridic

Industria de morărit şi panificaţie Sibiu
Calea Dumbrăvii nr. 7

angajează de urgenţă
— o dactilografă

Condiţiile sínt cele prevăzute de H.C.M. nr. 1603/1958.

Uzina „ELASTIC“ Sibiu
angajează urgent următorul personal:
Pentru sculărie şi întreţinere :

— frezori, categoria V—VTII
— lăcătuşi, categoria VI—VIU
— rabotori, categoria V—VIII

Pentru alte sectoare :
— lăcătuşi, categoria III—V
— forjori
— termişti — tratamentişti
— şlefuitori metale
— muncitori necalificaţi, absolvenţi a 7—8

clase, cu stagiul militar satisfăcut, pentru a urma 
şcoala de calificare.

Uzina „ A u tom ecan ica“ Sibiu
angajează de urgenţă:

— un economist cu studii superioare economice
— 40 strungari metale
— 3 macaragii autorizaţi pentru poduri rulante 

Informaţii suplimentare la serv. personal al uzinei.

Curier juridic CONSFĂTUIRE CU ECHIPELE 
DE CONTROL OBŞTESC
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P R O I E C T U L  
NOULUI COD PENAL

(Urmare din pag. 1).

eă în trecut s-au petrecut abu
zuri, încălcări ale legalităţii şi 
interpretări arb itrare ale legii 
care au avut drept eonsesinţe tr i
m iterea în judecată şi condamna
rea unor oameni fără dovezi te
meinice, aplicîndu-se astfel împo
triva unor cetăţeni măsuri cu 
caracter penal nejustificate de 
actele şi m anifestările acestora. 
Prevederile proiectului noului cod 
penal creează o puternică garan
ţie pentru a preveni săvîrşirea u- 
nor asemenea abuzuri şi ilegali
tăţi, pentru desfăşurarea întregii 
activităţi judiciare cu respectarea 
strictă a- Constituţiei, a legilor 
ţării.

In acelaşi timp, pentru ea so
cietatea noastră să fie apărată îm
potriva infractorilor, a daunelor 
pe care aceştia le pot aduce, re
glementările cuprinse în proiectul 
codului penal urmăresc ca toţi 
cei care încalcă legea penală să 
fie pedepsiţi, potrivit vinovăţiei 
lor.

Toate acestea dau o puternică 
expresie conţinutului socialist al 
proiectului de cod penal, rolului 
ce revine acestui im portant in
strum ent juridic în în tărirea lega
lităţii, în • promovarea intereselor 
fundam entale ale societăţii socia
liste şi, totodată, în asigurarea e- 
xercitării depline a drepturilor şi 
libertăţilor cetăţeneşti.

Inspirîndu-se din principiile 
dreptului nostru socialist, respec
ting prevederile Constituţiei, nor
mele cuprinse în proiectul codu
lui penal au menirea să apere cu
ceririle revoluţionare ale poporu
lui, orînduirea socială şi de stat, 
suveranitatea şi independenţa ţă 
rii, avuţia naţională, drepturile şi 
libertăţile fundam entale ale ce
tăţenilor, întreaga ordine de drept.
. Considerînd că infracţiunile îm 

potriva orînduirii socialiste, îm 
potriva a ceea ce poporul nostru 
a cucerit prin lupte grele şi în
delungate, constituie crimele cele 
mai grave faţă de popor, proiec
tul codului penal prevede pedep
se aspre împotriva acelora care 
săvîrşess acţiuni contra securităţii 
statului sau a capacităţii sale de 
apărare.

In condiţiile orînduirii noastre, 
eînd progresul economic al ţării 
şi ridicarea bunăstării întregului 
popor depind de creşterea şi con
solidarea proprietăţii socialiste, a" 
părarea acestei proprietăţi repre
zintă o îndatorire fundam entală a 
tu tu ro r cetăţenilor. Tot ceea ce 
lezează proprietatea obştească, de 
stat sau cooperatistă, rodul m un
cii pline de dăruire şi abnegaţie 
a poporului nostru, loveşte în in- 
Teresele oamenilor muncii, ale so
cietăţii socialiste. De aceea, dînd 
expresie apărării acestor interese, 
proiectul codului penal prevede 
pedepse corespunzătoare îm potri
va hoţilor şi delapidatorilor, îm
potriva celor care irosesc sau ma
nifestă lipsă de grijă faţă de avu
tu l obştesc.

Proiectul codului penal conţine, 
de asemenea, norme ' menite să 
asigure munca, liniştea şi avutul 
fiecărui cetăţean, libertăţile şi 
drepturile cetăţeneşti, în vederea 
împiedicării oricăror abuzuri şi 
încălcări ale legii. In acest scop, 
sínt stabilite pedepse pentru fap
tele îndreptate împotriva vieţii, 
integrităţii corporale, libertăţii şi 
dem nităţii persoanei, îm potriva 
avutului personal al cetăţenilor al 
cărui izvor esté munca. Garan
ţia ferm ă a acestor drepturi şi 
libertăţi întăreşte sentimentul de 
siguranţă al fiecărui cetăţean, 
creează un regim de ordine în 
viaţa socială, caracteristic pentru 
o societate civilizată şi totodată 
indispensabil pentru manifestarea 
liberă, m ultilaterală a oamenilor 
în toate domeniile activităţii so
ciale.

, Tn orînduirea noastră, dezvolta
rea şi consolidarea familiei con
stituie o preocupare de m are im
portanţă a statului, a societăţii în 
ansamblul său. Ocrotirea familiei, 
apărarea intereselor mamei şi co
pilului reprezintă un principiu 
constituţional care stă la baza în
tregii reglementări, a relaţiilor de 
fam ilie şi a tu turor măsurilor de 
ordin economic şi social destinate 
să întărească această celulă de 
bază a societăţii noastre. In acest 
spirit a fost lărgită sfera faptelor 
care pot fi pedepsite ca infrac
ţiuni contra familiei şi s-au înăs
prit pedepsele pentru asemenea 
încălcări ale legii. Potrivit pro
iectului, constituie infracţiune de 
abandon familial nu numai pă
răsirea cu rea-credinţă şi neînde- 
plinirea obligaţiei de întreţinere 
faţă de membrii familiei, ci şi a- 
lungarea sau lăsarea lor fără aju
tor.

Proiectul codului penal reflectă 
grija orînduirii noastre faţă de 
om, preocuparea a tît pentru apă
rarea legalităţii, cit şi pentru re
educarea persoanelor care au să
vârşit infracţiuni, pentru transfor
m area lor în cetăţeni utili socie
tăţii, pentru prevenirea încălcării 
legii şi a regulilor de convieţuire 
socială. Ca o reflectare a schim
bărilor petrecute în societate, a 
principiilor ce guvernează dreptul 
socialist, proiectul nu mai preve
de munca silnică pe viaţă, tem 
niţa grea şi detenţiurjea riguroa
să, ci instituie o singură pedeapsă 
privativă de libertate şi anume 
închisoarea, al cărei term en m a
xim este stabilit la 20 de ani. In 
cazul infractorilor periculoşi şi al 
recidiviştilor, care au săvîrşit in
fracţiuni deosebit de grave, dacă 
instanţa judecătorească socoteşte 
că pedeapsa de 20 de ani este ne
îndestulătoare, poate aplica un 
spor fără a se depăşi în total 25 
ani. Totodată,, se prevede că pe

deapsa amenzii h-m mai poate fi 
transform ată în înshisoare.

Dînd expresie dorinţei de a pre
veni săvîrşirea unor infracţiuni 
deosebit de grave oum sínt «ri
mele îm potriva păşii şi omenirii, 
trădarea de patrie, omorul săvîr
şit prin cruzimi sau asupra mai 
multor persoane, jefuirea cu con
secinţe deosebit de grave a bu
nului obştesc, proiectul codului 
penai m enţine în mod excepţional 
pedeapsa cu moartea.

Transform ările profunde surve
nite în structura economică şi so
cială a societăţii, realizarea uni
tăţii întregului popor determină 
im portante modificări şi în carac
terizarea unor fapte pe care co
dul penal în vigoare le consideră 
infracţiuni. In trucît pericolul so
cial pe care îl reprezintă aseme
nea fapte este aştăzi considerabil 
redus, proiectul codului penal 
restrînge domeniul de aplicare a 
constrîngerii prin sancţiuni pena
le. Astfel, numeroase fapte încri
m inate în trecut ca infracţiuni 
sínt eliminate din codul penal, 
altele sínt declarate contravenţii, 
iar o parte dintre ele nu vor mai 
fi pedepsite de legea penală a- 
tunci cînd se săvîr.şesc pentru pri-. 
ma oară. Totodată, pVoiectuI co
dului penal, ţinînd seama de 
creşterea continuă a rolului opi
niei publice — im portantă m ani
festare a democraţiei socialiste — 
în respectarea regulilor de con
vieţuire socială şi în educarea ce
tăţenilor, prevede forme noi de 
exprim are a influenţei colectivi
tăţii. Astfel, proiectul reglemen
tează posibilitatea înlocuirii răs
punderii penale cu o răspundere 
care atrage, fie aplicarea unor 
măsuri de influenţare obştească, 
fie a unor sancţiuni adm inistra
tive. In acest scop, au fost sta
bilite m odalităţi de trim itere a 
unor cauze spre soluţionarea con
siliilor de judecată, care în con
diţiile legii, pot aplica măsuri 
specifice de influenţare obşteas
că : m ustrarea, m ustrarea cu a- 
vertisment, am enda şi altele. Ca o 
consecinţă a acestor măsuri, un 
num ăr im portant de cauze care 
în prezent sínt soluţionate de in
stanţele judecătoreşti vor fi date 
in competenţa organelor de in
fluenţare obştească, ceea ee ex
prim ă încă o dată rolul impor
tan t pe care îl are colectivitatea 
în apărarea şi întărirea ordinii de 
drept.

In proiectul codului penal se 
aduc precizări noţiunii de infrac
ţiune şi trăsăturilor ei fundam en
tale. se realizează o mai bună sis
tem atizare prin gruparea infrac
ţiunilor în  raport cu natura rela
ţiilor sociale pe care legea penală 
le apără, precum şi prin înlătu
rarea unor paralelisme şi supra
puneri. De asemenea, s-au con
cretizat instituţii juridice noi şi 
au fost reconsiderate instituţiile 
existente, pe baza unei concep
ţii unitare, întemeiate pe princi
piile dreptului socialist, toate a- 
eestea contribuind la interpreta
rea şi aplicarea corectă a norme
lor penale în practica judiciară.

Sínt în curs de elaborare pro
iectul codului de procedură pe
nală, precum şi legi penale cu 
caracter special sare se vor referi 
la domenii restrînse de activita
te. Pregătirea lor se face pe ace
leaşi principii şi în acelaşi spirit 
în care este întocmit proiectul 
codului penal, de în tărire  a orîn
duirii , socialiste, a legalităţii, de 
garantare şi apărare a drepturilor 
şi libertăţilor democratice pentru 
toţi cetăţenii ţării. Adoptarea a- 
cestor im portante acte normative 
va contribui la sistematizarea şi 
perfecţionarea întregii noastre le
gislaţii.

în tregul cod penal este străbă
tu t de grija faţă de om, pentru 
m anifestarea sa tot mai largă în 
întreaga viaţă socială, pentru în
tărirea legalităţii şi asigurarea 
ordinii de drept, corespunzător 
cerinţelor actualei etape de dez
voltare a societăţii, ale adîncirii 
democraţiei socialiste.

★

Consultarea maselor largi asu
pra principalelor probleme ale 
dezvoltării societăţii noastre so
cialiste — devenită o practică 
perm anentă a partidului şi statu
lui nostru — şi-a dem onstrat în 
toate îm prejurările rodnicia şi e- 
ficienţa. Şi de data aceasta, cetă
ţenii patriei au posibilitatea să 
discute larg şi m ultilateral pro
iectul unui însemnat document 
de interes general. Observaţiile, 
sugestiile şi propunerile lor vor 
putea fi adresate presei centrale 
şi locale sau Ministerului Justi
ţiei.

F ără îndoială că dezbaterea pu
blică în .-jurul unui act juridic 
de atare im portanţă — vie m ani
festare a democratismului orîn
duirii noastre, va contribui la 
perfecţionarea actualului proiect, 
astfel încît noul cod penal să 
poată îndeplini în cele mai bune 
condiţii importantele funcţii ce-i 
revin în ansamblul vieţii noastre 
sociale.

★

Proiectul codului penal, tipărit de 
Editura politică în broşură, în tiraj de 
masă, se găseşte de vînzare, începtnd 
de astăzi, U toate librăriile, precum şi 
la unităţile cooperaţiei de consum de 
la sate.

Ziarul nostru, celelalte ziare cen
trale şi locale, radioul şi televiziu
nea vor pune la dispoziţia cititori
lor coloanele, respectiv emisiunile 
lor, pentru dezbaterea proiectului 
codului penal, publicînd opiniile, ob
servaţiile şi propunerile cu privire 
la prevederile proiectului.

meridiane • meridiane •
G O M U N I C A T încheierea lucrărilor

cu privire la v izita  în Finlanda a p reşe 
dintelui Consiliului de Miniştri al Republicii 
S o cia liste  România, Ion Gheorghe Maurer, 

şi a ministrului afacerilor externe, 
Corneli u Mănescu

La invitaţia guvernului finlan
dez, preşedintele Consiliului de 
M iniştri al Republicii Socialiste 
Románia, Ion Gheorghe Maurer, 
şi m inistrul afacerilor externe, 
Corneliu Mănescu, au făcut între 
31 m artie şi 5 aprilie 1968 o vi
zită oficială în  Finlanda. înalţii 
oaspeţi români au vizitat în tre
prinderi industriale, monumente 
istorice, aşezăminte sociale şi cul
turale în capitala Finlandei şi în 
oraşele Tam pere şi Valkeakoski. 
In tim pul şederii lor în Finlanda, 
ei au fost întîm pinaţi pretutin
deni cu căldură, în spiritul rela
ţiilor de sinceră prietenie care 
există în tre popoarele finlandez 
şi român.

Preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Ion Gheorghe Maurer, şi 
m inistrul afacerilor externe, Cor
neliu Mănescu, au fost primiţi de 
preşedintele Republicii Finlanda, 
Urho Kekkonen. Ei au avut în
trevederi cu primul m inistru al 
Finlandei Mauno Koivisto, şi cu 
ministru] afacerilor externe, Ahti 
Karjai*» nen. La aceste întreve
deri au participat, de asemenea, 
din partea română : ambasadorul 
Republicii Socialiste România la 
Helsinki, Nicolae I. Vancea, şi 
funcţionari superiori din Ministe
rul Afacerilor Externe, iar din 
partea finlandeză : secretarul ge
neral din M inisterul Afacerilor 
F.xterne, Jorm a Vanamo. am ba
sadorul Finlandei în România, 
Kaarlo Makela, şi funcţionari 
superiori din M inisterul Afaceri
lor Externe.

Convorbirile care s-au desfă
şurat într-o atmosferă de since
ritate şi prietenie, au făcut posi
bilă efectuarea unui larg schimb 
de vederi asupra stadiului actual 
al relaţiilor româno-finlandeze, 
precum şi a celor mai im portan
te probleme internaţionale.

Părţile au constatat cu satisfac
ţie că relaţiile dintre Románia şi 
Finlanda, aşezate pe baze) solide 
şi durabile, urmează o eyoluţ.ie 
favorabilă. In cursul vizitei au 
fost semnate Acordul privind 
transporturile rutiere internaţio
nale, Acordul de desfiinţare a vi
zelor şi Protocolul de colaborare

HELSINKI 5 — Trimişii spe
ciali Agerpres, Nieolae Ionescu şi 
Mircea S. Ionescu, transm it : In- 
cneindu-şi vizita oficială între
prinsă în Finlanda, preşedintele 
Consiliului de M iniştri ai Româ
niei, Ion Gheorghe Maurer, înso
ţit de m inistrul afacerilor exter
ne, Corneliu Mănescu, a părăsit 
vineri la  amiază Helsinki, pleeînd 
spre pâtTie. Oaspeţii români a*i 
fost conduşi de la reşedinţa de la 
hotelul „M arski“ la aeroportul 
Seutula de prim ul m inistru al 
Finlandei, Mauno Koivisto, minis
tru l afacerilor externe, Ahti Kar- 
jalainen, şi de alte persoane ofi
ciale.

Aeroportul era împodobit săr
bătoreşte. Pe frontispiciul clădirii 
erau arborate drapelele de stat 
ale celor două ţări.

Numeroase personalităţi ale vie
ţii politice, economice şi cultura
le finlandeze au venit să-şi ia ră
mas bun de la oaspeţii români.

La sosirea primului ministru 
Ion Gheorghe Maurer, o compa
nie de elită a forţelor arm ate 
finlandeze a prezentat onorul.

După ce a trecut în revistă, îm
preună cu premierul Koivisto, 
compania de onoare, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Româ
niei şi-a luat rămas bun de ia 
persoanele prezente pe aeroport i 
Vaino Leskinen, ministrul indus
triei, S. E. Suorttanen, m inistrul 
apărării, alţi membri ai guvernu
lui, membri ai conducerii m uni
cipalităţii din Helsinki, K. Ma
kela, am basadorul Finlandei la 
Bucureşti. Pe aeroport se aflau, 
de asemenea, N. I. Vancea, am
basadorul României la Helsinki, 
precum şi membrii ambasadei şi 
ai agenţiei economice a ţării 
noastre.

Au fost intonate apoi imnurile 
de stat ale celor două ţări.

înainte de a se urca în avion, 
premierul Ion Gheorghe M aurer 
şi m inistrul afacerilor externe, 
Corneliu Mănescu, string căldu
ros m îinile prim ului m inistru M. 
Koivisto şi m inistrului de exter-

între cele două ţări îa  domeniul 
culturii si ştiinţei pe anii 1969— 
1970.

Cele două părţi au convenit, 
în interesul dezvoltării m ultilate
rale a relaţiilor rom âno-finlande
ze, să exploreze în continuare 
toate posibilităţile de sporire a 
schimburilor comerciale şi moda
lităţile concrete de cooperare e- 
conomică fructuoasă, inclusiv po
sibilitatea înfiinţării în acest scop, 
a unei comisii mixte.

Abordindu-se problemele poli
ticii internaţionale, ambele părţi 
au recunoscut im portanţa deose
bită a rolului Organizaţiei Naţiu
nilor Unite în m enţinerea păcii 
şi securităţii internaţionale şi 
faptul că, pentru a-şi îndeplini 
cît mai bine acest rol, Organiza
ţia trebuie să reflecte, în acti
vitatea sa, realităţile lumii con
temporane şi să devină univer
sală.

Cele două părţi şi-au exprim at 
profunda îngrijorare cu privire 
la războiul care continuă în Viet
nam. Ele au subliniat necesitatea 
găsirii unei soluţii a acestei pro
bleme pe calea negocierilor, în 
conformitate cu acordurile de la 
Geneva din 1954, respectîndu-se 
dreptul inalienabil al poporului 
vietnamez de a-şi hotărî propria 
soartă, corespunzător intereselor 
sale vitale. Părţile apreciază că 
încetarea războiului din Vietnam 
ar contribui în mod eficace la 
însănătoşirea situaţiei internaţio
nale, ia normalizarea relaţiilor 
între state, la consolidarea păcii 
în lume.

Părţile au procedat la un 
schimb de vederi în legătură cu 
situaţia din Orientul Apropiat. 
Ele s-au pronunţat pentru  o re
glementare politică a litigiilor, pe 
baza inadmisibilităţii obţinerii de 
cîştiguri teritoriale ca urm are a 
operaţiunilor m ilitare şi pornin- 
du-se de ]a recunoaşterea drep
tului la existenţă independentă 
pentru toate statele din această 
parte a lumii, în condiţii de pace 
şi securitate.

Luîndu-se în discuţie situaţia 
din Europa, s-a apreciat, a tît de

ne, A. K arj alakién. Sei doi şefi 
de guverne şi m iniştrii de exter
ne ai României şi Finlandei şi-au 
exprimat, încă o dată, satisfacţia 
prilejuită de această vizită, de 
rezultatele ei pozitive.

La ora 13,15 avionul special a 
decolat, îndreptînda-se spre 
Bucureşti.

★
HELSINKI 5 — Trimişii spe

ciali Agerpres, Nicolae Ionescu şi 
Mircea S. Ionescu, transm it- P re
şedintele Consiliului de M iniştri 
al Republicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, însoţit de 
ministrul afacerilor externe, Cor
neliu Mănescu, a avut, vineri di
mineaţa, o întrevedere cu Aarne 
Saarinen, preşedintele Partidului 
Comunist din Finlanda, Vi-lle 
Pessi, secretar general al partidu
lui, şi M artti Malmberg, m em bra 
al Biroului Politic, secretar al Co
m itetului Central.

A fost de faţă am basadorul Ro
mâniei la Helsinki, N. I. Vancea.

întrevederea s-a desfăşurat în
tr-o atmosferă cordială, priete
nească.

IN BORNEO DE VEST: 
I.UPTE ÎNTRE DETAŞA
MENTE DE GUERILĂ 
ŞI TRUPE ALE ARMATEI 
INDONEZIENE

AL 79-LEA „STARFIGHTER“ 
PRĂBUŞIT ÎN R. F. a
g e r m a n ie i"

INSULA OG AS A WAR A VA EI 
RETROCEDATA JAPONIEI

U THANT A SOSIT 
LA GENEVA

Agenţia Reuter anunţă, citind 
agenţia indoneziana Antara, că 
în partea de vest a insulei Bor
neo continuă să se desfăşoare i

o parte cît şi de cealaltă, că tre
buie să se acorde o atenţie deo
sebită iniţiativelor menite să asi
gure securitatea în Europa şi s-a 
sublipiat im portanţa pe care o 
prezintă în această privinţă dez
voltarea relaţiilor bilaterale între 
statele continentului. Părţile şi-au 
manifestat fără rezerve sprijinul 
faţă de toate eforturile menite 
să promoveze relaţiile de bună 
vecinătate prevăzute în rezoluţia 
2129 (XX), adoptată în unanim i
tate de A dunarea Generală a Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite, Ro
mânia şi F inlanda fiind coautoa
re la proiectul de rezoluţie.

Exprim îndu-şi hotărîrea de a-şi 
aduce contribuţia la ameliorarea 
climatului politic pe plan euro
pean şi mondial, cele două părţi 
s-au pronunţat pentru promovarea 
cu consecvenţă în viaţa interna
ţională a principiilor indepen
denţei şi suveranităţii, egalităţii 
în drepturi, neamestecului în tre
burile interne şi avantajului re
ciproc.

Menţionînd im portanţa colabo
rării economice între statele eu
ropene, părţile şi-au exprim at pă
rerea că trebuie să se creeze con
diţii cît mai favorabile pentru 
dezvoltarea liberă a comerţului 
internaţional, fără discriminări 
şi bariere.

Subliniind pericolul pe care il 
reprezintă pentru omenire acu
m ularea continuă de armament 
şi, îndeosebi de arm am ent nu
clear, părţile consideră necesar ca, 
îm preună cu alte ţări să sprijine 
eforturile menite să ducă la de
zarm area generală.

Preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Ion Gheorghe Maurer, a 
adresat, în numele preşedintelui 
Consiliului de S tat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae Ceau- 
şescu, invitaţia ca preşedintele 
Republicii Finlanda şi doamna 
Kekkonen să facă o vizită ofi
cială în România. Preşedintele 
Republicii F inlanda şi doamna 
Kekkonen au acceptat această 
invitaţie şi şi-au exprim at plăce
rea de a vizita România, la o da
tă  care va fi stabilită ulterior.

Preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Ion Gheorghe Maurer, a 
adresat de asemenea, primului 
m inistru al Finlandei şi doamnei 
Koivisto, precum şi ministrului 
afacerilor externe şi doamnei 
K arjalainen invitaţia de a face o 
vizită oficială în  România. Acesta 
invitaţii au fost acceptate cu plă- 
«ere. Datele vizitelor vor fi stabi
lise pe oale diplomatică.

SITUAŢIA DIN 

ORIENTUL APROPIAT

In atenţia perma
nentă a Consiliului 
de Securitate

WBW YORK 5 (jAgerpres). — 
eousUi’Ui de Seeuvrtate şi-a în
cheiat joi seara dezbaterile ea 
privire la  recentele incidente din
tre  Izrael şi Iordania. Nu a fost 
adoptat nici un proiect de rezo
luţie. Lucrările Consiliului s-au 
încheiat printr-o declaraţie a 
preşedintelui în funcţie, Iakov 
Maiik ('U.R.S.S.) consemnată în 
procesul verbal al şedinţei. In 
document se ara tă  că „ascultînd 
declaraţiile părţilor privind reiz- 
bucnirea ostilităţilor, membrii 
Consiliului de Securitate sínt pro
fund îngrijoraţi de agravarea si
tuaţiei din această regiune. In 
consecinţă s-a hotărît ca Consi
liul de Securitate să se preocupe 
în continuare de studierea aces
tei probleme şi să-i acorde o a- 
tenţie deosebită“.
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lupte între detaşamente de gue
rilă şi unităţi ale armatei indo
neziene. De o săptămină, con
tinuă agenţia menţionată, tru
pele indoneziene au lansat o se
rie de operaţii pe scară largă, 
vizînd lichidarea mişcării de 
rezistenţă. Potrivit unui comu
nicat militar dat publicităţii la 
Djakarta, un număr de 9 sol
daţi indonezieni au (ost ueişi în 
timpul luptelor.

Bundeswehrul vest-german a 
pierdut joi cel de-al 79-lea a-

Plecarea spre patrie 
a preşedintelui Consi

liului de Miniştri, 
Ion Gheorghe Maurer

Plenarei C. C al P. C. 
din Cehoslovacia

PRAG A 5 (Agerpres). — După cum 
anunţă agenţia C.T.K., vineri s-au 
încheiat la Praga lucrările Plenarei 
C.C. al P. C. din Cehoslovacia. Ple
nara a aprobat în unanimitate pro
gramul de acţiune al P. C. din Ceho
slovacia, al cărui text urmează să fie 
dat publicităţii.

A fost adoptată, de asemenea, o re
zoluţie cu privire la situaţia politică 
actuală din Cehoslovacia. In rezolu
ţie se anunţă că C. C. şi organele 
sale executive alese în cursul actua
lei plenare vor urma în mod consec
vent calea democraţiei socialiste. Co
mitetul Central şi organele sale exe
cutive vor dezvolta, de asemenea, o 
amplă activitate politică şi o muncă 
concretă pentru aplicarea programu
lui de acţiune.

Direcţia fundamentală şi hotărîtoa- 
re a actualei activităţi politice are la 
bază eforturile îndreptate spre elimi
narea deformărilor din trecut, con
struirea socialismului într-un mod co
respunzător condiţiilor şi tradiţiilor 
R. S. Cehoslovace.

în rezoluţie se subliniază că teme
liile societăţii socialiste sínt trainice 
în Cehoslovacia şi că nici o încercare 
de a împiedica dezvoltarea nu poate 
fi viabilă. Dezvoltarea ar putea totuşi 
să tie serios prejudiciată de dezor
dine, de înlocuire a formelor democra
tice de conducere a societăţii prin
tr-o atmosferă de neîncredere şi de
magogie. Trebuie împiedicate toate 
acestea la timp, cu grijă, înţelepciune 
şi calm, cu răspunderea de oameni 
de stat.

In rezoluţie se subliniază că pro
blemele care au fost şi vor mai fi 
criticate nu vor putea fi rezolvate 
dintr-o dată şi că va fi nevoie de

timp pînă ce problemele de bază ale 
economiei şi conducerii societăţii vor 
fi rezolvate pe deplin, într-un mod 
nou. C. C. al P. C. din Cehoslovacia 
sprijină întrutotul cererea ca organe
le de stat şi economice cu răspunde
re să informeze despre starea econo
miei şi principalele ei probleme în
tr-un asemenea mod încit nu numai 
experţii în problemele economiei na
ţionale, dar şi toţi cetăţenii să poată 
înţelege aceste lucruri.

C.C. sprijină întru totul şi va spri
jini dezvoltarea democraţiei socialiste 
şi nu va permite ca ea să fie readu
să la condiţiile dinaintea plenarei din 
ianuarie.

Prin programul de acţiune, partidul 
intră într-o nouă etapă a procesului 
de renaştere. Scopul ei principal este 
unitatea partidului şi a tuturor forţe
lor societăţii pentru desfăşurarea unei 
activităţi pozitive pe baza acestui 
program.

Plenara a aprobat o rezoluţie în 
care Comitetul Central recomandă ca 
alegerile pentru Comitetele Naţionale 
să fie amînate.

Plenara Comitetului Central a a- 
probat recomandarea Prezidiului C.C. 
ca reabilitarea deplină şi justă a tu
turor persoanelor care au avut de su
ferit ca urmare a violării legii socia
liste şi a normelor de partid în anii 
1949—1954, în special a luptătorilor 
din rezistenţă, să fie dusă la îndepli
nire în mod consecvent. Comitetul 
Central s-a declarat de acord ca rea
bilitarea persoanelor condamnate pe 
nedrept să fie făcută pe o bază lega
lă. Ea trebuie să fie adusă la înde
plinire de organe juridice, care să-şi 
asume întreaga răspundere în acest 
sens.

O crima monstruoasa 

a rasiştilor americani

MARTIN LUTHER KING 
A FOST ASASINAT

NEW YORK 5 (Agerpres). — Liderul populaţiei de culoare din 
S.U.A., reverendul Martin Luther King, laureat al Prem iului Nobel 
pentru pace, a fost asasinat joi după-amiază în oraşul Memphis (sta
tul Tennessee). King a fost ucis cu o rafală de armă automată tra
să de un »Ib, care s-a urcat apoi într-un automobil şl a dispărut. 
Liderul populaţiei de culoare se afla în  acel moment in balconul, 
de la etajul doi, al unui hotel din Memphis, oraş unde sosise pentru 
a conduce o dem onstraţie a populaţiei de culoare în sprijinul recu
noaşterii drepturilor civile  şi a participa la mai multe mitinguri ale 
negrilor. El a fost transportat de urgenţă la spital, dar m edicii nu 
au mai putut fi de nici un ajntor. Victima a decedat în urma rănii 
provocate de un glonte care i-a străpuns gîtul.

Vestea asasinării lui Martin Lu
ther King, în vîrstă de 39 de ani, 
considerat drept unul dintre cei 
mai activi promotori ai luptei ne
violente pentru drepturi a negri
lor americani a provocat Un adevă
rat şoc pe întreg cuprinsul State
lor Unite. Agenţiile de presă ame
ricane consideră că această crimă 
„este cea mai mare tragedie cu
noscută de S.U.A. de la asasinarea 
preşedintelui Kennedy" (U.P.I.) şi 
una din cele mai grave crime co
mis« d« rasiştii albi americani în 
cursul actualului secol.

Preşedintele Johnson a făcut o 
declaraţie radiotelevizată în care 
a chemat poporul american să-şi 
menţină calmul, subliniind că „A- 
merica este şocată şi uluită de asa
sinarea brutală a dr. King“. Vice
preşedintele S.U.A., Hubert Hum
phrey, a declarat că „acest act 
criminal aduce ruşine tării noas
tre“. V

Imediat după ce posturile de ra
dio şi televiziune americane au a- 
nunţat ‘ştirea asasinării lui Martin 
Luther King, populaţia de culoa
re din numeroase oraşe a început 
să organizeze demonstraţii de pro
test împotriva acestei crime şi a 
exceselor rasiştilor. In multe loca
lităţi, manifestaţiile au căpătat un 
caracter violent. Pretutindeni auto
rităţile au ordonat poliţiei să fie 
în stare de alarmă. In oraşul Mem
phis, unde, potrivit agenţiilor de 
presă, „situaţia este asemănătoare 
unui vulcan în erupţie“, a fost de

cretată interdicţia de circulaţie pe 
străzi, fiind aduşi 4 000 de militari 
din garda naţională pentru a în
tări forţele poliţieneşti.

Potrivit corespondenţilor din 
Washington ai agenţiilor americane 
de presă, autorităţile federale şi-au 
exprimat temerea că asasinatul de 
la Memphis ar putea să constituie 
scînteia care să aprindă un val u- 
riaş de demonstraţii şi acţiuni vio
lente ale negrilor americani.

Asasinul pastorului Martin Luther 
King este un alb care pare să-şi fi 
pregătit atentatul cu foarte multă
grijă, a declarat vineri, directorul po
liţiei din Memphis, Frank Holloman. 
Necunoscutul a tras asupra lui • King 
de la fereastra unei băi situate la 
primul etaj al unui hotel. King se 
găsea pe balconul unui hotel aflat 
de partea cealaltă a străzii, la circa 
60 de metri depărtare.

Holloman a refuzat să dezvăluie 
numele sub care asasinul s-a înscris 
la hotel. El nu a vrut să precizeze 
dacă işrma care a fost descoperită în 
apropierea hotelului de unde au fost 
trase împuşcăturile este aceea care 
de fapt l-a ucis pe dr. King. Pe de 
altă parte, s-a aflat că dintr-un ma
gazin de articole sportive din 
Memphis au fost furate miercuri 
seara 1$ puşti de acelaşi tip şi este 
posibil ca arma să facă parte dintre 
acestea.

Ramsey Klark, ministrul de justiţie 
al Statelor Unite, însoţit de trei 
înalţi funcţionari au sosit vineri d i
mineaţa la Memphis, la bordul unui 
avion militar.
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vion de tipul „Starfighter“ şi 
cel de-al 39-lea pilot. Avionul 
care făcea parte dintr-o esca
drilă staţionată la Jagel s-a 
prăbuşit în apropiere de locali
tatea Ekkernforde.

La Tokio a fost semnat vineri 
acordul cu privire la retroceda
rea către Japonia a insulelor 
Ogasawara, care după cel de-al 
doilea război mondial au fost 
administrate de Statele Unite.

Acordul va fi supus spre rati
ficare Dietei ia 12 aprilie şi va

intra în vigoare la 3 zile după 
ce S.U.A. vor primi oficial no
tificarea japoneză de ratificare 
a acordului.

Sub administraţia S.U.A. con
tinuă să rămînă insulele japo
neze Ryukyu şi Okinawa. Pînă 
în prezent, guvernul american a 
refuzat să retrocedeze aceste 
insule Japoniei, invocînd im
portanţa lor strategică pentru 
întreaga zonă a Asiei de sud-est.

Vineri, a sosit la Geneva se
cretarul general al O.N.U., U 
Thant, pentru a lua parte la 
ceremonia punerii pietrei fun
damentale a unei noi clădiri 
destinate Oficiului european al 
Naţiunilor Unite.

REDACŢIA $1 ADMINISTRAŢIA: Sibiu str. Octombrie roşu nr. 2. Tei. ar. 7 28 10—1 3ff6?, 13183. Abonamentele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şi difnzorii voluntari dm întreprinderi şi instituţii. Tiparul întreprinderea poligrafică Brasov. — 40 084


